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Uj csatorna-hálózat
Ma ismét zápor áztatta Debre­

cen uccáit és fájdalom, nem csak 
áztatta, hanem alaposan el is ver­
te jéggel. Ki tudja megmondani e 
percben, hogy mennyi kárt tettek 
a záporozó jégszemek a lábon álló 
búzában, a tengeriben, dohány­
ban, gyümölcsben. Csak napok 
múlva készül el a szomorú sta­
tisztika s addig egyebet nem tc^ 
hetünk, minthogy rettegünk, bár 
ne tüntetne fel túlságosan súlyos 
veszteségeket.

Most nem a jégverésről van 
szó, hanem a záporról, amely ma 
ismét bebizonyította, hogy a deb­
receni csatornázás nagyon rósz, 
nagyon elégtelen, nem való egyéb­
re, minthogy állandóan rettegés­
ben tartsa a város kereskedőit, 
polgárait, akiknek pinceraktárai­
ban értékek vannak s akik pin­
ceházban tengetik életüket. Sze­
génynek és gazdagnak egyformán 
van oka félni, ha Debrecen fölött 
viharfelhők gyülekeznek az égen, 
mert értékeiket egyformán el­
öntheti, semmivé teheti a víz. A 
falvaknak és városoknak, ame-j 
lyek nagy folyóvizek mellett fe- 
küsznek, csak az állandó, nagy 
esőzésektől kell rettegniük. Deb­
recent akármelyik apró zápor el­
áraszthatja, meglepő és súlyos ká­
rokat okozhat lakosainak.

Nos, hát a csatornázás kérdését 
végre kielégítően meg kell oldani. 
Lehetetlen, hogy Damokles kard­
ként állandóan a fejünk fölött le­
begjen ez a veszedelem, hogy ér­
tékes áruk és a pincelakókra pó­
tolhatatlan értékű bútorok menje­
nek tönkre, vesszenek kárba min­
den egyes zápor idején a csator­
názás hibái miatt. Lehetetlen ál­
lapot az, hogy Debrecen csatorna- 
hálózata ne bírjon levezetni ki­
sebb záporok ontotta vizeket 
sem és lehetetlen állapot, hogy 
ennél sürgősebb dolga is akadjon 
ilyen hatalmas anyagi eszközök 
fölött rendelkező városnak. Min­
dennél előbbrevaló ennek a kér­
désnek a rendezése, a régi háló­
zat kijavítása, ujjal való kibőví­
tése.

Ma, a zápor után sokáig nem le­
hetett telefonon beszélni a tűz­
oltósággal, két telefonszámán 
annyian kértek tőle segitséget. 
Hosszú lisztát állíthatnánk össze 
azokról, akik a raktáraikat, laká­
saikat elöntő víztől nem tudtak 
szabadulni s a tűzoltók segítségét 
kellett kérniök. És nemcsak ma 
volt ez igy, hanem így volt évek 
óta s óriási összegre lehetne jut- 
ni> ha összeállítanák ennek 1 az 
evek óta tartó elemi csapásnak
veszteséglisztáját. Az értékek ál­
landó pusztulása több kárt, na­
gyobb veszteségeket okozott és 
*°g okozni a jövőben, mint ami­
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lyen megterhelést jelentene egy 
teljesen kielégítő csatornahálózat 
kiépitáse. A város gazdagsága pol­
gárainak gazdagságában rejlik, 
nem szabad tehát a saját maga el­
szegényedését az uj csatornázás

halasztásával elősegítenie. Igenis 
meg kell oldani ezt a feladatét, 
hogy vége szakadjon annak a 
veszteséglisztának, amely minden 
záporral újra bővül a rósz csator­
názás miatt.

A numerus clausus máról holnapra való 
megszüntetésével rosszabbodnék a zsi­
dóság helyzete — Kállay Tibor szerint
Polgári Egység Klubja néven megalakult az egységes párt 
liberális színben tetszelgő választási szervezete — Az ellen­

zék a jövő hét elején válaszol Kállay Tibor beszédére
Budapesti tudósítónk jelenti:
Ma délután megalakult K b !- 

' a y 1 ibor és több cgységespárti
képviselő vezetésével a Polgári 
Egység Klubja, amely tulajdonkép 
a kormánypártnak a választások­
ra való előkészülése abból a cél­
ból. hogy a zsidóságot is magához, 
kapcsolja. Egy egységespárti kép­
viselő a következőket mondta tu­
dósítónknak az uj alakulásról:

— Az ősz folyamán ilyen elmen 
megalakítjuk a Polgári Egység 
Klubját az összes vidéki városok­
ban.

Nem titok, hogy valóban a 
választásokra készülődünk,

mert hiszen az alapos szervezke­
désre legalább egy év kell. Az 
egységespárt már csak a címénél 
fogva sem alkalmas arra, hogy 
beszervezzük a városi polgárságot, 
mert

innen ki van rekesztve a pol­
gárság egy része.

A kormánypárton számosán kife­
jezést adtak annak a véleményük­
nek, hogy a mandá tűm hosszabbí­
tó sí nem helyeslik és ha ez mégis 
megtörténik, lemondanak és uj 
választásnak vetik alá magukat. 
Lehet, hogy

ennek következtében ejtette 
el a kormány, legalább egy­
előre, a mandátum meghosz- 

szabbítás gondolatát
és ezidőszerint a kormánypárton 
is úgy tudják, hogy 1927-ben lesz­
nek a választások. Ezekre kezdő­
dött meg most a kormánypárt ré­
széről a szervezkedés.

Ma délutánra hívták össze a 
Royal fehértermébe azt az érte­
kezletet, amelynek célja a Kállay- 
félc klub megalakítása volt.

Az utolsó percben a vezető­
ség a Középút Klubja nevet a 
Polgári Egység Klubjára vál­

toztatta.
A megalakulásra nem jöttek el 
azok a tömegek, amelyeket beha­
rangoztak. Az első sorban Besse­
nyei Zénó, Kovács Nagy Sándor, 
Biró Pál, Gaál Endre, Erdőhegyi

La;os, Görgey István, Mándy Sa­
mu, Dinich Ödön egységespárti 
képviselők, Papp József, Ereky 
Károly, Siegescu József, Bársony 
Elemér ültek.

Az értekezletet Siegescu József 
nyitotta meg és Gerlóczy Lajos 
pedig az alapszabályokat ismer­
tette volna, de azokat olvasás nél­
kül elfogadták.

Ezután megválasztották elnökké 
Kállay Tibort, aki hosszabb 
beszédet mondott.

— Kibontottuk Budapesten
Bethlen kormányelnök ur 

zászlóját
— mondotta többek közt — s ez 
alatt a realitásoknak és a békés 
fejlődésnek az embereit akarjuk 
összefogni. Ennek a politikának 
Bethlen nemcsak hivatalos, de hi­
vatott vezére is.

Ellenfeleinknek máris meg­
teltük azt a szívességet, hogy 
ezeket az egységhez közelebb 
hoztuk. Segíteni akarunk nekik 
abban is, hogy ne aggódjanak, 
hogy mi a reális politika célkitű­
zésévé akarjuk tenni azt, ami a 
kormány ellen az egyetlen agitá- 
ciós eszközük,

a numerus clausust.
Az a nézetem, hogy nem lehet 
a polgárok egy csoportjára azt 
mondani, hogy születésénél vagy 
vallásánál lógva a társadalomra 
veszélyes. Ez nem egyezik meg a 
magyar gondolkozással.

— Én azt mondom, hogy e téren 
a kormánynak kell kezdeménye­
zéssel fellépni. De kérdem, mi 
történnék, ha a kormány a kard­
jára ülne: Ezt a törvényt máról 
holnapra megszüntetem! Ezzel nem 
érnénk el azt a célt, amit aka­
runk, csak felkavarnánk a szen­
vedélyeket.

Sokkal rosszabb helyzetbe jut­
nánk és különösen sokkal
rosszabb helyzetbe jutna a 

zsidóság.
Minél többen csatlakoznak e 

zászló alá, annál könnyebben jut­
nak előre s arra kell törekedni,

hogy a kormányzat tegye meg a 
kezdeményező lépést.

A beszéd után az alakuló érte­
kezlet véget ért.

Az ellenzék a jövő héten 
válaszol Kállaynak

Az ellenzéki képviselők közt 
ma ismét voltak tárgyalások, 
amelyeken előkészítették a hol­
napi értekezlet anyagát. Az egy­
séges nagy ellenzéki párt meg­
alakítása elé nem tornyosodnak 
akadályok és'a holnapi értekezlet 
jelentős lépéssel viszi előre az 
ügyet. Lehet, hogy a jövő héten 
már döntő tanácskozások lesznek.

Kállay Tibor délutáni beszé­
dére vonatkozóan a liberális 
ellenzék a jövő hét elején va­

csora keretében válaszol.
Az ellenzéken az a felfogás, 

hogy Kállay tévedésben van, ami­
kor azt hiszi, hogy hat évi kor­
mányzás után az ellenzék és az 
ellenzéki politikát követő polgár­
ság előtt csak egyetlen kérdés 
van: a numerus clausus. A kor­
mány számos olyan problémát te­
remtett az ellenzéknek, amelyek 
mellett az ellenzék lelkiismeret- 
beli kötelességének tartja, hogy a 
kormány működését helytelenít­
se és a kormányzati politika meg­
változtatására mindent elköves­
sen.

Az ellenzéknek nemcsak
egyetlen célkitűzése van,

a numerus clausus megszüntetése, 
hiszen sajnos, több olyan antilibe- 
rális és antidemokratikus kor­
mányzati intézkedés ellen kell 
folytatni a harcot, mint a nume­
rus clausus és ezt a küzdelmet 
netn lehet feladni mindaddig, amig 
a demokrácia diadalra nem jut és 
a kormányzati rendszer meg nem 
változik.
................. .................... .............

Nagy Géza kitűnő helyezést 
ért el a mesterversenyen
Budapesti tudósitónk jelenti:
A nemzetközi mesterverseny 

ma befejeződött. Az első helyet 
közösen G r ü n f e 1 d, a bécsi 
nagy teoretikus és a fiatal olasz 
M o n t i c e 1 1 i foglalták cl. A 
debreceni mester dr. Nagy Géza 
igen előkelő helyezést vívott ki 
magának: az első helyezettektől 
mindössze egy pont különbség 
választja cl s utána nem kisebb 
világnagyságok következnek, mint 
Réti, dr. Tartakower és Yates.

A nemzetközi sakkverseny mai nap­
ján Nagy Géza nyert Rubinstein 
ellen erős támadással, szépen veze­
tett játszmában, Takács nyert Colle 
ellen, a Tartakower— Colle játszma 
döntetlen lett, Mattison nyert Grün- 
leld ellen, Monticelli nyert Réti ellen
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Olasz-cseh affér a fasizmus 
elleni tüntetés miatt

prcía vj]r;i 15. A *:Óz**.m ;.tr,an 
Prágában rendezett ieihzta ellenes
• Intet esekeo felelős e: Lat ban levő bz 5 -
nerős he. ágon nyi lakkozta jí az 
olesz sitzonyokró 1 is M.svc/.r.ir
Kuló-néven Sou kúp volt miniszternek, 
a szénit-s a lein ok ének és Piku s zo- 
ci.áid em o kréta k é p v: se: ő c e k be széde
k.el*er. kínos feltűnést 01*szőrszálba n

.Az olasz kormán;, c:plomántai "tton 
lépett fel a cseh k évjgyrr.in: oztenum- 
han és a szokolo::neps-égén az olaszok 
r.err vettek részt. A Seradni Lnty 
szerint most az affér további követ­
kezményei várhatók. P >: n képviselő 
a ki tag"* a Skoda-gyár igazgatóságé- 
rak. a prágai kol úgy miniszteriem ut­
ján elégtételt követel azokért a sérté­
sekért. amelyek őt fasisztaeller.es nyi­
latkozatai miatt az olasz sajtó részé­
ről érték. Ezt az elhatározását az ola­
szok újabb provokál ásnak fogják fel 
és az olaszok stornirozzák a Skoda- 
gvárnál tett rendeléseiket, ami a gyár­
ra súlyos károkat jelent.

A pénteki rádió
9.30 Budapest (560): Hírek, köz­

gazdaság.
11.30 Breslau (418): Koncert.
12.00 Budapest (560): Hírek, köz­

gazdaság.
1.00 Budapest (560): Vízállás, 

időjárás.
2.05 Hamburg 1392.5): Házizene­

kar.
3.00 Budapest (560): Hírek, köz­

gazdaság.
4.00 Zürich (531): Koncert.
4.30 München (493): Szórakozta­

tó zene.
5.00 Budapest (560): Időjárás, dr. 

Pauncz Márk egyetemi ta­
nár előadása.

5.30 Prága (368): Gyermekelö- 
adás.
Budapest (560): Hegedűs 
Gyula és Honthy Hanna 
lelépte.

5.40 Róma (425): Hangverseny.
6.00 London (365): Hangverseny.
7.00 Budapest (560): Színi Gyula

felolvasása.
7.40 München (493): Zenekari 

hangverseny.
8.C9 Bécs (531—582.5): Brams- 

est.
8.30 Budapest (560): Keleti Lili 

zongoraművésznő hangver­
senye.
Berlin (504—571): Ameri­
kai zene.

10.00 Prága (368): Tánczene.
10.20 Budapest (560): Agyagfalvy 

Sala Domokos székely ado­
mákat ad elő.

írógépek Hegedősnél
Klrály-u. 4. Telefon 402.

Félórás jégeső pusztított Debrecen felett
Ahol a jégeső elvonult, nagy kárt okozott a ;erm6sberi - A csa,or; 
nák nem tudták befogadni az áradatot - Az elöntött k'ncékhez 
negyvenegyszer hívták a tűzoltóságot — A Szent Anna ucca

eleién beomlott az úttest
Mi dél cián oéfy ti eH-v. :*=«'•

hi.ca.lsiM erőben wcU -esze Debrecen- 
r. t ; . r áz kensztál z "
víz t vár-.i :e':tv. -6£ő '■ '=’•
íe:legekből s a lez•-haisc :z:. cr-egek
eníct ez V i- Deb-re.cezb.en :: r:vr r: 
szokott a Táros :£ee sok részén cl- 
á-3 r * é •: a J m. 5 í r í .*." ".ura:: -3 * p i r. - 
lakiakat m:'u*-án a ci-atormahá: 'zaí 
mem bin* be: aga dm ó>:e*. Am: zu. z- 
bar. még imfyitalba tarne a zip'.r*. az. 
hogy

heteimcí /égv lőí hozott. cm-' . 
tulyoi kórokét okozott e ferm-** 

ben,
a még lábon álló buzi bar. engem, bem 
é « g y -lm ó 1 c * ó $ kertebee. " hgveiór e 
még oeni lebe: megállapítás: rogy
mekkora lebet a .*: ár meri azok re: a 
:eru letekről a melyek er a fel leg é * vé­
rük nem érkézén jelemes Debrecen­
be. Bizonyos azonban az, fecgv - ég- 
T er t e tér u;e:e.-:en 7 0—! 00 szazaiéi: os 
kár mutatkozik olyan nagy volt a 
jégeső sűrűsége és ereie.

Délben már sejteni lehetett a v:r: 
közeledését. A levegő nyomott volt. 
bőség szinte kibírhatatlanul rekkenő 
Az utcákon meghalt minden élet csu­
pán az uszoda volt zsúfolásig telve.

Délután három őre előtt már fel­
tűntek kelet felől o sürü. deréből 

f elhőron£yok,

hírnökei a közlegö viharfelhőnek Fél 
négykor beborult az ég alia és hatal­
mas villámlások jelezték a kitörni ké­
szülő nyári zivatart. Először ma.-,
szapora, kövér cseppek ben hullt az 
eső. aztán megeredt és valósággal le­
zúdult a városra a tömör sűrűséggel 
gomolygö felhők áradata. A levegő
egyszeribne lehullt és fokozatosan 
hüllt le mindjobban, mert már a 
ros felé ért az a hatalmas vorher.vés 
szélű felhőtömeg, mely maga előtt
hajtotta a sűrű záport ontó fellegeket 
és

percek alatt lezudiiotta a város­
ra mérhetetlen kárt okozó tartal­

mát: a jégesőt.
Évek óta nem volt példa rá. hogv
olyan sűrűn és olyan darabokb m zú­
duljon le a jég. az uccák kövén pat­
togva terűitek el a mogyoró nagvságu 
jégdarabok és alig öt perc alatt fehér 
volt az ut a szaporán kopogó jégtől 
Az erős zápor, amely a jégesőt kí­
sérte. elöntötte az utakat és a kava­
rogva utat kereső viz sodra v ilőságos 
kis sáncokat alkotott a megdöbbentő 
sűrűséggel leomló jégdarabokból Min­
denki azt várta. hogy öt-tíz perc 
múlva megszűnik a jégeső, de meg 
minden mennydörgés után szir/.e uj 
erővel és egyre nagyobb szemekben 
esett.

Félóráig tartott, mig elvonult o 
város felett a jégeső.

Szünet nélkül zudult le addig a jőg. 
pattogott a kirakatok üvegtábláin vs 
még a flegmatikus konflislovakat *s 
ideges nyugtalanságba hajszoltál: a 
hátukra vágódó jégdarabok.

Az uccákon a gyalogjárókat is el­
lepve hömpölygött a víz. cscior- 
naszemek nem bírták befogadni a 

lezuhanó víztömegeket
és. 50—80 centiméteres vízállások ke­
letkeztek az utakon. Még a legjobban

rí neuer, tartott es eránv .tg -1 

:«atu-rázott Pia o ucoar :.i meg; 
V Z A Tohamos kocsik ugys-lvir 
. - k s s íreket élbe ritt szert r • e • rr
- £2- -' v g ' árad:"t a r .-tere k e:k t zé. e s 

her súg artzta*
h" I Bem taLá". ó víz*' r*eget A -u: m r: • 

részéé
ült tz tattert é- a ielfyitt viz 5i:tl- 
más s-o-dra i őré szét elmosta a s-arga «:.a- 
vicsb*.Imoknak. melyeke* í'-i a: 
hordtak a napokban az ut izéiéhez- a 
korzó felt ö .tésa.oez s a mur..-: _ - o-: .• a- 
vics.oo rcu tail o: «iái as elmeri:.text -a a 
árban. A víz valósággal eiíniitt -;gv»-s 
uccákat és : arra tat Unná tette az uta­
kat,

A Nagytemplom előtt, mint min­
den nagyobb eső ideién, most is 
szeles tó képződött c pompás esz- 
falton é: c tó vize egyre dagadt, 
meri c Csapó ucca rossz cbátor­
rá: nem hogy befogadták volna 
a L izet. de még inkább Uzváltot­

ták a Piac ucca felé
ás tgv már-már attól leltek, hogy a 
Csapó ucca torkolatánál eg . re nö­
vekvő ár behatol és elárasztja az 
Arany Bika épület pincéit.

A mellékutcákon még rosszabb volt 
a helyzet. A rossz csatornázás követ­
keztében egyáltalán nem vezetődött :e 
a víz és így felgyűlve, elárasztotta az 
udvarokat és bezúdult az alacsony 
p ín cea b 1 a k o kon.

Az Egy malom uccón és Thcly
Kálmán uccón b0 centiméteres 

víz bontotta az utakat
és minden ház pincéje megtelt vízzel. 
A szegény emberek sírva nézték, hogy 
úsztatja egyszerű botorukat az ut­
cáról lezúduló szennyes viz. Térdig 
gázolva a vízben, rohantak síró asz- 
szonyok a tűzoltó laktanya felé, hogy 
segítséget kérjenek a viz szivattyúzá­
sához A debreceni tűzoltóság felsze­
relése és emberállománya azonban 
nagyon kevésnek bizonyult a városra 
szakadt veszedelemmel szemben.

Rövid tíz perc alatt 41 helyre
kértek sürgős segítséget, a tűz­
oltók azonban csak tíz helyre

tudtek kimenni
Kivittek a laktanyájukból minden szi­
vattyút. de nem bírta a vízzel. A Ceg­
léd ucca végén levő DM KE épület 
pincéit és gépházát olyan nagy tö 
megü viz öntötte el. hogy a tűzoltók 
még este is szivattyúzták rendületle­
nül és az érdeklődésre azt felelték 
hogy 50 köbméter viz már kint van 
a pincékből, de még annyi hátra van 

A Csapó uccán épülő ipariskola 
összes alapépitménvei viz alá kerül- 
tekés a gödrökben kétméteres viz szo­
rult meg. Az autóra szerelt szivattyú 
három óra hosszáig működött. mig 
meg tudta szabadítani az építkezés te­
rületét a víztől.

A Szent Anna ucca 1. számú ház 
előtt a viz kimosta a kövezetét és 

az lezuhant egyméternyire a régi 
csatorna mélyedésébe.

Az esti órákban sok nézője akadt az 
uccát átszelő szakadéknak, mely víz­
zel szaladt tele és a félelmetes szi­
rénabugással kirohant tűzoltók alig 
tudták elejét venni annak, hogy a viz 
meg ne bontsa az utbeomlással szom­
szédos házak alapjait.

A szűk uczan m. t gr e e. ve i a 'G'r- 
S?:lom 11 ez az eset u xzzrge:: c 
SterJ Ama erre thjintk t 

hamarabb való szab*Q.iyo zene:.

y : z n-e

ziekedésre is ai:g :--d ekftsdő 
t £ re i *- c ni nem. h o gv a ar: m u: c r|e: vm 
zavartalan volna Évtizedes probléma 
a Szer.: Ama ucca ele;éne*: kibőví­
tése s ez a kibővítés már nem várat­
hat magara sokáig. hiszen ez: egy 
egész városrész árdehe követe.:.

A külsőségeken még nagyobb volt 
a víz pusztítása.

A valvoghának leiig v:zr»en í^anaa. 
az uccákon nem lebet közlekedni a 
:í "méteres vmtök T: hb ház fala ve- 
: ze de le me sen meg repedezi úgy bogy
va!íszínű,eg szükségessé vah-i a íaaióá 
eltávolítása :s. A városban a víz ías- 
«an ugyan de mégis elvezeted:t: a
csatornákon, a külsőségek c sa torna- 
...; t;an uiai: azonban megfekszi és le- 
:olvás nélküli hatalmas tócsa.-:nan te­
rűi szét. egybefoglalva az utat es ut- 

a rókát.
A városban a hatalmas eső.

: mozikon és kertekben pedig a
k:icr:ócn lezúduló jégeső tett igen 

nagy kárt.
A szapora jég kiverte a még lábon 
álló búza szemeit és úgyszólván ki­
esé o-eíte a keresztbe rakott gabonát 
A tengeritermést a határban nagyon 
megrontotta, pedig évek óta nem volt 
olyan ió termés, mint amilyennek az 
idei tengeri ígérkezett. A gyony: 
riien fejlett tengeri leveleit cafatokká 
laskázta a jég és a répa és dohány 
levelének is súlyos kárt okozott. A 
gyümölcsösben mindent levert és meg­
sebzett a jég. A kárt. amit a határban 
tett a termésben a félórás jég. még 
felbecsülhetetlen. Szerencse, hogy nem 
széles sávban haladt a pusztító jég. 
például a pallagi gazdasági akadémia 
területén már csak eső esett.

Este kilenc órakor teljesen ki­
tisztult az ég

és pompásan fény lettek a csillagok 
Mintha nem sírnának a szegényes la­
kásukból kiöntött családok: és mintha 
nem heverne sárbaverve az a termés 
amely még délben gazdag termést 
ígért a boldog gazdának. Az esti kor­
zón pedig a villanyfényben az embe­
rek százai sétálnak, akik nem gondol­
nak már a vihar pusztítására, csupán 
élvezik a déli rekkenő hőség után a 
kellemes, letisztult levegőt.

Az Egymalom és Thaly Kálmán uc­
cákon pedig még éjfél után is dol­
goztak a szivattyúk.

(b. m.)

— Az országos tisztviselóházépitö 
szövetkezet igazgatóságának kiküldőt 
lei vasárnap Debrecenbe érkeznek és 
a kölcsönök folyósításának feltételeit 
vasárnap délelőtt 10 órakor a város­
háza közgyűlési termében tartandó 
gyűlésen fogják ismertetni. Felkérem 
a szövetkezet helvbeli és vidéki tag­
jait. valamint az építőiparosokat és 
mindazokat, akik az építkezések iránt 
érdeklődnek, hogy a gyűlésen megje­
lenni szíveskedjenek. Csoportvezető,
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Egy szabálytalanul hajtó ke­
rékpáros elütnie a másikat

lokay Zoltán kereskedősegédet, aki 
a Kontsek cégnél van alkalmazásban, 
súlyos szerencsétlenség érte tegnap 
este 7 órakor. Üzletzárás után kerék­
párján hazafelé igyekezett, mikor a 
Kossuth és Batthyány ucca sarkától 
éles szögben nagy sebességgel egy is­
meretlen kerékpáros fordult be a Kos­
suth uccára és teljes erővel nekiron­
tott a Tokay kerékpárjának. Az ösz- 
szeütközés következtében Tokay a 
földre zuhant, olyan szerencsétlenül, 
hogy a balkarját két helyen eltörte. 
Tokay feljelentésére a rendőrség a 
nyomozást megindította az ismeretlen 
kerékpáros felkutatására, aki okozója 
lett a súlyos kimenetelű szerencsét­
lenségnek.

Egy aranyóra kalandja
Egy jó családból való vidéki fiatal­

ember a napokban megismerkedett az 
uccán Tímár Zsófia 19 éves, Homok­
kert uccán lakó leánnyal, akinél az 
éjszakát töltötte. Reggel, mikor már 
elutazott, észrevette, hogy három mil­
lió koronát érő aranyóráját és láncát 
a leány kilopta a zsebéből. A fiatal­
ember megtette a rendőrségen a felje­
lentést a leány ellen.

A nyomozás meg is indult és épen 
kihallgatásra akarták beidézni a leányt, 
mikor Braun Mór debreceni ékszerész 
jelentette a rendőrségnek, hogv az ö 
üzletében egy fiatal leány egy értékes 
aranyórát kínál eladásra. Gyanús a 
dolog és a leányt addig visszatartja 
az üzletben, mig a rendőrségtől meg 
nem érkeznek.

Tímár Zsófiát az ékszerész üzleté­
ből előállították a rendőrségre és meg­
kezdték kihallgatását. A leány kono­
kul tagadja, hogy ő az órát lopta 
volna és azt adta elő, hogy ajándékba 
kapta a fiatalembertől. A rendőrség 
az ügyben a nyomozást folytatja.

A DKASE népünnepélye
A DKASE 18-án, délután 2 órai 

kezdetlel tartja nagyszabású népünne­
pélyét a Nagyerdőn a polgári lövölde 
melletti szabadtéren. Lesz nyilt szín­
pad, ahol fővárosi és debreceni mű­
vészek felváltva szórakoztatják a kö­
zönséget s állandóan a MÁV és a ka­
tonazenekar működik. A reggelig 
tartó tánc a nagyerdei Vigadóban 
kabaréval egybekötve lesz.

A kabarén fellép B. Dénes Böske, 
a kolozsvári színház tagja, Boti Mag­
da, a nagyváradi színház tagja, Szabó 
Gyula, Vadász Hermann és mások,

A szépségverseny első dija egy női 
aranyóra, a második dij egy női pe- 
csélgyüríi. Lesz póznamászás, kacsa­
vadászat, karikadobás, borhalászat, 
jóssátor, céllövölde, tombolasálor, 
konfetti és szerpentincsata, éjjel nagy 
tűzijáték, zsákbafulás, lepényevés.

A múltkor megváltott jegyek érvé­
nyesek. A fedett sátrakban hűsítő ita­
lok a közönség rendelkezésére álla­
nak. A kivonulás fél 2-kor Piac ucca 
9. szám alól a MÁV fuvózenekara és 
a debreceni kereskedők cserkészcsa­
pata mellett. Belépőjegy ára 5000 K.

Azok, akik a népünnepélyen közre 
akarnak működni, legkésőbb szombat 
délig jelentkezzenek a Nagyerdőn a 
bely kijelölése végett Angyal futball -
igazgatónál.

debreceni független újság

Súlyos a debreceni ügyvédek helyzete
Az ügyvédi kamara közgyűlése 200 milliós költségvetést fo­

gadott el
A debreceni ügyvédi kamara szer­

dán délután 5 órakor közgyűlést tar­
tott, amelyen Körösi Kálmán mondott 
programszerű megnyitó beszédet. Ki­
jelentette ebben, hogy politikamentes 
vezetést akar és a kollegiális érzés 
ápolását tűzte ki fő célul.

Ezután a napirenden levő ügyek le- 
tárgyalására került a sor.

A közgyűlés elfogadta a benyúj­
tott költségvetést — mely 180—

200 millió között mozog.
A zárszámadás bemutatása és a fel­

mentvény megadása után a közgyűlés 
véget ért.

A közgyűlés után az ügyvédek ma­
guk között hosszan foglalkoztak az 
ügyvédség mostani helyzetével. Meg­
állapították, hogy a nagy gazdasági 
pangás, a változott viszonyok, a nagy 
pénztelenség különösen az ügyvédeket 
sújtja érzékenyen.

A debreceni ügyvédi irodák ügy-

A vádtanács holnap 
házi őrizetbe

Budapest, julius 15. Az ügyészség 
által foganatosított tanúkihallgatások 
már nagyrészt tisztázták a Bacher 
Emii ellen emelt vádak jórészét, ami­
ben pedig még hézagok voltak, azok­
ra Bacher Emil tegnapelőtti kihallga­
tása során megfelelő magyarázatot és 
védekezést terjesztett elő. Az ügy­
ben úgy látszik fordulat állott be, 
amennyiben

az ügyészség a közeli napokban 
már be fogja fejezni az ügy nyo­

mozását.
Gál Jenő és dr. Székely Lajos vé­

dők tekintettel Bacher Emil korára és 
betegségére, tudvalévőén azt a kérést 
terjesztették elő, hogy helyezzék házi- 
őrizetbe védencüket, akinek gondos 
gyógykezeltetésre van szüksége és 
akinek szökésétől, tekintettel az ügy 
mostani állására, nem kell tartani. Az 
ügyészség az ügyben ma elkészítette 
indítványát és felterjesztette a vádta­
nácshoz, amely holnap dönteni fog az 
ügvben.

Tudósítónk kérdést intézett Polányi

vitele ijesztő dekadenciának ké­
pét mutatja.

Egész sereg ügyvédi iroda ügyek nél­
kül áll már hónapok óta.

Ezekkel szemben felpanaszolták, — 
hogy az ügyvédekre súlyos adókat ve­
tettek ki, melyekkel többen inég min­
őik hátralékban vannak. A forgalmi 
adónak 3 százalékáról 2 százalékra 
való leszállítása se segített az ügyvédi 
kar nehéz helyzetén.

Olyan vélemény alakult ki a be­
szélgetések során, hogy

ha a helyzet hamarosan nem vál­
tozik akkor nagyon sok ügyvédi 

iroda megszüntetése várható.
Megállapítást nyert, hogy az a ke­

vés ügyvéd, aki zárgondnoki, vagyon­
felügyelő megbízást kapott, alig kere­
sett valamit, mert olyan súlyos ille­
tékeket róttak ki, hogy a költségek 
jóformán felemésztették a zárgond­
noki vagyont.

dönt Bacher Emil 
helyezéséről

Aladár dr. főügyészhelyetteshez, az 
ügyészség helyettes vezetőjéhez, hogy 
mi igaz abból, hogy az ügyészség rész­
letes kommünikét készül közzétenni, 
a Bacher-íigy nyomozásának eddigi 
eredményéről.

Tényleg ki fogunk adni egy je­
lentést, de hogy mikor, ezt ma még 
nem tudom megmondani. Lehet, hogy 
csak egy-két nap múlva, akkor ha 
már a vádtanács is meghozza dönté­
sét.

pélyes megnyitás programjának leg­
részletesebb kidolgozására, a részt­
vevők katalógusának összeállítására. 
Ismételten is felhívja a rendező bi­
zottság a résztvenni akarókat, hogy 
a jelentkezési iveket most már hala­
déktalanul küldjék be az ipartcstü- 
lethez, mert különben a katalógusból 
ki fognak maradni.

Minden jel arra vall, hogy a debre­
ceni és hajdumegyei iparosok kiállí­
tása páratlanul érdekes látványosság 
lesz és az ősi debreceni Kollégium ud­
varán és helyiségeiben nagyszerűen 
fog érvényesülni.

Indiai magyar Debrecenben
Évtizedekkel ezelőtt szakadt Indiá­

ba Székely László ajaki születésű ma­
gyar mérnök. Székely, aki küzdelem 
után nagy vagyont szerzett, sohasem 
felejtette el régi hazáját és most lá­
togatóba visszatért Magyarországra, 
feleségével, egy indiai herceg leányá­
val.

A vendégek pár napig Debrecenben 
tartózkodtak s nagy feltűnést keltettek 
indus inasukkal, aki hatalmas turbán­
ban ült autójukon a solfőr mellett. 
Meglátogatták Debrecen nevezetessé­
geit, kirándultak a Hortobágyra, 
amely őket is vonzotta s gyönyörköd­
tette grandiózus látványával, majd el­
utaztak Budapestre.

— Megfelel a valóságnak, hogy 
az ügyészség a maga részéről is 
javasolta a háziörizethe helyezést?

— kérdeztük a főíigyészhelyellest 
A főügyész gondolkodott néhány 

pillanatig, majd igy felelt:
— Erről nem nyilatkozhatom. 
Tudósitónk más oldalról tényként 

állapította meg, hogy az ügyészség 
csakugyan felterjesztette már indít­
ványai a vádtanácshoz, amelyben ja­
vasolja Bacher házi őrizetbe helyezé­
sét.

RAMMÍNGFR iiőígyWsz
Varga-uica 1.

A vidékiek féláru vasúti jegygyei utaz­
hatnak a debreceni ipari kiállítás meg­

tekintésére
A vasúton 50 százalékos vasúti kedvezménnyel szállítják 

a kiállított tárgyakat
A debreceni ipartestület vezetősége 

mindent elkövet, hogy az ipari kiállí­
tás sikerét a legmesszebbmcnőleg biz­
tosítsa. Az ipartestület megkeresésére 
•1 kerületi kereskedelmi és iparkama­
ra nagyjelentőségű kedvezményeket 
eszközölt ki a kiállítás vidéki részt­
vevői és látogatói számára.

A kereskedelmi miniszter megen­
gedte, hogy a kiállított tárgyak 50 szá­
zalékos fuvardíj kedvezménnyel szál­
líthatók a kiállítás helyére, tigy hogy 
az ide szállítás alkalmával az egész 
fuvar szállítási dij fizetendő, de visz- 
sza a kiállítás helyéről díjmentesen 
szállítja a vasút a kiállított tárgya­
kat. A kiállítás vidéki látogatói ré­
szére 50 százalék díjmérséklést biz­
tosító három napig érvényes menet­
igazolványt engedélyezett úgy, hogy a 
kiállítás látogatói a menetdij kedvez­

ményt julius 24-ike és augusztus hó 
2-ika között vehetik igénybe. A vi­
dékiek a Debrecenbe való utazásnál 
egészjegyet köteles váltani s ugyan­
ezzel a jeggyel utazhatnak vissza.

Ezek a kedvezmények lehetővé te­
szik, hogy egyfelől a vidéki iparosok 
minél tömegesebben vehetnek részt a 
kiállításon, másfelől pedig a vidéki 
közönség is igen csekély áldozattal 
megtekintheti azt. Mint már közöltük, 
a beléptijegy a kiállításra személyen­
ként mindöösez 6000 koronába kerül, 
méltán várható tehát, hogy a vidéki 
közönség is a legnagyobb érdeklődés­
sel fordul a debreceni és hajdumegyei 
iparosok kiállítása felé.

A kiállítás rendező bizottsága ma 
este is ülést fog tartani, hogy a kiái - 

I litás előkészületeit a leggyorsabb tem­
póban intézhesse. Sor kerül az ünne­

Romanonist félmillió pezetára 
ítélte Primo de Rlvera

Madrid, julius 15. Mialatt Paris 
uccdin a köztársasági és szocia­
lista érzésű polgárság és munkás­
ság füttyszóval fogadta a spanyol 
diktátort, Spanyolországban izzó 
hangulatban várják Primo de Ri­
vera rémuralmának bukását.

A legutóbbi felkelés vezetőivel 
Primo de Rivera igen ügyesen 
végzett: nem Ítélte el őket súlyo­
san, inkább, azt lehet mondani, a 
fogsággal előbb megfélemlítette, 
majd az enyhe büntetéssel szinte 
lekötelezte őket. Egyes olyan 
szeivezetek, amelyek eddig biztos 
támaszai voltak a diktatúrának, 
szintén Primo de Rivera ellen for­
dullak. Ezek között első helyen 
áll az Union Patriotica, amelynek 
legutóbbi ülésén sokan követelték 
a kormányzásban irányitó szere­
pet játszó hatalmak kibővítését.

Érdekes, hogy az elfogott poli­
tikusok legnagybb részét már sza- 
badon bocsa tot Iák és csak pénz- 
büntetésre ítélték. Romanones 
grófot, aki egyszer már megszö­
kött Spanyolországból Primo de 
Rivera üldözése clöl, hazaenged­
ték és mindössze egy félmillió 
pezetával bírságolták meg.

A volt spanyol miniszterelnök, 
az óvatos királyhü liberálisok ve­
zére nemcsak bizalmas barátja a 
királynak, nemcsak tegeződik ve­
le (ami nagy ritkaság Spanyolor­
szágban), hanem hitelezője is. Bi­
zonyára ez volt a főoka annak, 
hogy a gróf ilyen könnyűszerrel 
szabadult meg a mai spanyol 
urak üldözésétől.

Az újabb letartóztatások külön­
ben még napirenden vannak Spa­
nyolországban.

— Egyelőre meleg idő várható.
Hazánkban az időjárás meleg. Zi­
vataros csőt több állomás jelent. 
Nagyobb eső föképen a Dunántú­
lon volt (Szentgothárd 77 jéggel. 
Sopron 41, Szombathely 37, Nagy­
kanizsa 21, Siófok 18 milíméter)

I Időjóslat: Egyelőre még meleg 
idő, zivataros esőkkel, később hö- 

I sülyedés valószínű.

/
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HÍREK
A fasorban

A szomszéd pádon, a sürii lombu 
akác gallyaktól árnyékba boritotian 2 
ember ült tegnap este. Egy lérfi és 
egy nő. Tizenegy óra leié, már csak­
nem mindenki hazament, a hüuös le­
vegőt olthatatlanul szomjazok marad­
tak ott csak, még egy enyhe órára a 
forró és izzadságos nap után. A szom­
széd pádon beszélgettek, legalább is 
a férfi beszélt, mert az asszonytól 
csak egyetlen szót hallottam. A leg­
utolsó szót. Csöndben ültem — és 
felnéztem a nyári, mély, kék színébe 
öltözött égre, a pár csillagra, amit le­
csillogni hagyott a villanylámpák kö­
zeli fénye, — amíg hallgattam a fér- , 
fit. Szakadozottan beszélt, halkan és 
tüzes lüktetést,, belső heuet éreztem j 
a monoton hang mögött:

— Jól van! Látod, eltűrtem, csön­
desen, belül szenvedtem, mikor lát­
tam, hogy nem szeretsz. Ugy-e, erről 
nem tehet senkisem. A szerelem nem 
jöhet parancsra.

— De, ládd, én mégsem ladlak itt­
hagyni, vagy elbocsátani téged. Nem 
maradhatok a távoli reménység nél­
kül. Szerellek, vakon, anélkül, hogy 
meg tudnám szüntetni ezt az érzést, 
hogy törődnék vele, szeretsz-e te, 
mert nem tudok másképen lenni. Kell, 
hogy szeresselek, mert agy érzem, 
hogy nélküled nem tiszta, egész a vi­
lág himnuszánok harmóniája, amely­
hez hozzájárul minden élő cgy-egy 
foszlányozott szólammal. Enélkül 
megbomlott a világ egyensúlya s agy 
képzelem, hogy az a nagy érzés, amely 
engem betölt, a te szivedbe is átsu- 
gárzik. Valami babonás optimizmus 
súgja, hogy az én szivemben zengő 
dallam hatalmas ritmusára kell egy­
szer verni majd a te szivednek is.

■— Szóval békülj meg azzal, hogy 
szeretlek. Igen?

— Nem békülsz meg? Meg tudom 
magyarázni magamnak, hogy ilyen 
nagy szerelem hasonló valami igen 
éles, kemény támadáshoz, amit az 
ember önkénytelenül visszautasít. Vé­
dekezel te is? Néha szinte engesztel­
hetetlen haraggal állasz ezzel a sze­
relemmel szemben. Mit tehetnék én ez 
ellen? Bele kell törődnöm, hogy ez 
harc. Az én szeretetem győz, vagy a 
te ellenállásod tör meg engem?

— De nem csak ellenállasz. Úgy 
látszik, meg is vetsz, alábecsülsz en­
gem, mert szeretlek. Nem gondolod, 
hogy ez igazságtalan?

—• Mi ad jogot arra. hogy kevesebb­
re értékelj engem, mint más, mint 
amennyire a közönséges illemszabá­
lyok megkövetelik. Márt beszélsz te 
velem megvető hangon? Olyan gyön­
géd vagyok hozzád, mint testvér, 
vagy anya, a gondolatodat lesem. Éj­
szaka néha órákig nézlek a lámpácska 
halvány világításánál, hogy kitalál­
jam, mi lesz neked kellemes, jó hol­
nap. Nappal minden percem veled van 
tele és érted teszek minden lépést. 
Lehet, lehet, hogy te lebecsülsz en­
gem ? Ezért?

— Hát, ez az élet?
A nő lelállott a pádról. A hosszú 

ülésben elzsibbadt tagjait kinyújtotta 
és fáradt unalommal felnézett az égre. 
Lassan, nyugodtan, annak a hangsu- 
lyácal, aki ma nagy áldozatot hozott, 
mondta.

— Menjünk haza!
RYL.
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Szabolcs- és Ungmegye behozatali tilal­
mat követel Csehország ellen

Nyíregyházáról jelentik: Szabolcs
ér a vele közigazgatásilag ideiglene­
sen egyesitett Ung vármegye törvény­
hatósági bizottsága rendkívüli közgyű­
lésre jött össze, hogy a Csehszlovák 
állam magatartása miatt fel'dazetí 
gazdasági és vámháborubnn a'lást 
foglaljon,

A megyeház nagytermét csaknem 
teljesen megtöltötték a teljes számban 
megjelent megyebizottsági tagok és 
hangos kifakadások hangzottak cl a 
csehek eljárása ellen,

A felszólalók hangsúlyozták, hogy 
a cseh állásfoglalás nyílt kihívás ve­
lünk szemben és a magyar gazda és 
kereskedővilág nem állhat ölhetett ke­
zekkel. Ez késztette oly erélyes állás- 
foglalásra a Szabolcsmegyei Gazda­
sági Egyesületet és a Nyíregyházi Ke­
reskedők és Gazdák Körét, mint akik 
elsősorban érdekeltek, a csehekkel 
szomszédos voltuknál fogva. Nekik 
kellett a kezdeményező lépést meg­
tenni, mert közel

100 kilomtéer hosszú közös ha­
tárvonaluk van.

A legerélyesebb lépéseket követelik

e kérdésben a kormánytól és a nem­
zetgyűléstől, a vámsorompó felállítá­
sával. Jól tudják, hogy a cseh gyá­
rak kénytelenek leállítani üzemüket, 
mert raktáraik zsúfoltan állanak, vi­
szont élelmiszerszükségleleiket más­
honnan csak rövid ideig képesek fe­
dezni, mert a nagy szállítási távolsá­
gok kiadása mérhetetlen drágulást 
idézne elő. melyet nem bírnának ki.

Ezek alapján a Gazdasági Egyesü­
let és a Nyíregyházi Kereskedők és 
Gazdák köre határozati javaslatát 
egyhangúlag fogadta cl a erndkivüli 
közgyűlés, hogy feliratilag kéri a 
kormánytól és a nemzetgyűléstől

a legmesszebbmenő megtorló lépé­
sek és intézkedések megtételét a 
cseh ipari áruk és termékek Ma­
gyarországra való behozatalának 

megakadályozására,

Egyben megkeresik az összes tör­
vényhatóságokat hasonló állásfoglalás 
céljából.

A feliratot és a határozati javasla­
tot Kállay Miklós főispán juttatja cl 
az illetékes helyekre.

Szemzöéfc társaságát egy—három 
hónapi fogházra ítélték

Budapest, julius 15. Szemző 
Gyula volt bácskai főispánt ta­
valy a bíróság megbüntette ciga­
rettacsempészésért. A cigaretta­
csempészésben segédkezett nekik 
Kiasszon Frigyes is, aki a bíró­
sági tárgyaláson Szemző ellen 
vallott és igy a bíróság kettőjüket 
hatvanmillió pénzbüntetésre ítél­
te. Az ítélet után, körülbelül a 
múlt év májusában Szemző Gyula 
üzenetet küldött Klasszonnak, 
hogy ez keresse őt fel Rádai-uccai 
lakásán, mert szeretné elintézni 
vele ezt az ügyet. Kiasszon gya­
nútlanul felment Szemző Gyula 
lakására, ahol a főispánon kívül 
olt volt ennek jogszigcrló fia, if­
jabb Szemző Gyula, továbbá 
Szemző Adorján is. Alig, hogy 
Kiasszon belépett a szobába, 

a három iéríí nekiesett, ösz- 
szekötözték, alaposan elver­
tek, majd pedig egy fecs­
kendővel undorító anyagot 
fecskendeztek Klasszén ar­

cába.
Kiasszon Frigyes rögtön a rend­

őrségre sietett, ahol személyes 
szabadság megsértése miatt felje­
lentést adott be a három férfi el­
len.

Az iigy ma került a büntetőtör­
vényszék Denk-tanácsa elé. Rög­
tön a tárgyalás megnyitása után 
Rosenberg Sándor dr. védő felállt 
és zárt tárgyalás elrendelését in­
dítványozta. Indítványának indo­
kolását is zárt tárgyaláson ter­
jesztette elő.

A törvényszék az indítványnak 
helyt adott és elrendelte a zárt 
tárgyalást.

A bíróság a tárgyalás lefolyta­
tása után

Szemző Gyulát háromhónapí 
fogházra, a íiáí kéthónapí 
fogházra, Szemző Adorjánt 
egyhónapi fogházra s mind­
hármukat egyévi hivatalvesz­
tésre és ugyanerre az időre 
politikai jogaik felfüggeszté­

sére ítélte.
Az Ítéletben az ügyész megnyugo­
dott, a védő felebbezett.

A külföldi cserkészcsapatok bevonultak
a megyeri nemzeti nagytáborba

Budapest, julius 15. Lord Hamp­
ton angol miniszterelnök minden 
külső ceremóniától mentes látoga­
tása után a külföldi cserkészek 
nagyobb transzportja ma délben 
két órakor megérkezett a megyeri 
cserkésztáborba. Tiszteletükre és 
fogadtatásukra 40 főnyi zenekar 
vonult ki a negyedik cserkésztá­
bor külön hajóállomásához, ahon­
nan az üdvözlő beszédek elhang­
zása után a külön külföldi tábor­
részbe vonultak.

Ezzel a csoporttal érkeztek a 
dánok érdekes zenekarukkal, to­
vábbá a svájciak Bonstädte fő­
cserkészük vezetésével. A két 
nemzet fiai azonban már tegnap 
találkoztak a magyar cserkészek­
kel.

Valamennyi külföldi cserkész 
tágranyilt szemmel nézte a mc-

' gyeri dombokon elterülő sátor- 
rengeteget. Egyre sűrűbben hang­
zott fel az olaszok kiáltása:

Impozantel
A külföldi vendégek tiszteleté­

re és a tábor ünnepélyes nyilvá­
nos megnyitásának alkalmából ma 
délután öt órakor disszemle volt. 
Már délután öt órakor összegyűl­
tek a csapatok és lengő zászlók­
kal vonultak a főtérre cserkész- 
kerületek szerint. A nemzetközi 
cserkészinduló hangjai mellett vo­
nultak el a csapatok 

Az ünnepségek mellett állandó­
an folyik a komoly munka is a 
táborban. Az őrsi versenyek már 
javában folynak. A nagy tábor­
ban lefolyó versenyek kétfélék: 
kötelezők és nem kötelezők. Elő­
ször a nem kötelező versenyeket 
bonyolítják le.

1926 julius 16.

Izraelita istentiszteletek. A
Deák Ferenc uccai templomban: 
Pénteken este egynegyed 8, szom­
baton reggel 7, Muszaf-ima dél­
előtt fél 11, délután 5 és este egy­
negyed 9 órakor. Hétköznapokon 
reggel fél 7 és este fél 8 órakor. 
Az elnökség.

A Debreceni Iparoskor jú­
lius 18-án, vasárnap délelőtt 10 
órakor az Ipartestület dísztermé­
ben tartja rendes közgyűlését. 
Tárgysorozat: 1. Jelentés a Kör 
1925. évi működéséről. 2. A kör 
1925. évi zárszámadásainak be­
terjesztése, a számvizsgálók jelen­
tése; határozathozatal a zárszám­
adás felelt. 3. Az 1926. évi költ­
ségelőirányzat megállapítása, 4./ 
Tiszlujitás. 5. Alapszabály módo­
sítás. 6. esetleges indítványok. A 
közgyűlésen csak azok a tagok 
vehetnek részt, akik tagsági iga­
zolványaikat belépéskor fel tud­
ják mutatni. Akik esetleg még 
igazolványukat nem kapták volna 
meg, azt a kör eljárójánál: Máyer 
Ferencnél (Simoníiy u. le. I. cm.) 
a közgyűlés napja előtt bármikor 
átvehetik.

— Módosították a jövedelemadó 
tételeit. Budapestről jelentik: A 
pénzügyminiszter ma kiadott rendele­
tével, melyet megküldött valamcny- 
nyi pénzügyigazgatóságnak, a székes- 
főváros adófcltigy elő jenek, a kerü- 
eti adófelügyelőségeknek cs vala­
mennyi adóhivatalnak, módosítja a 
jövedelemadó tételeit, még pedig ez 
év január 1-től kezdődő hatállyal. A 
rendelet 500 aranykoronától egymil­
lió aranykoronáig táblázatosán felso­
rolja a jövedelemadó rendes és fel­
emelt adótételeit, mely a Budapesti 
Közlöny pénteki számában jelenül 
meg.

— A magyar—francia mérkőzés 
megünneplése. Párisból jelentik: A 
magyar- francia mérkőzések megün­
neplésére tegnap este Ltiteciában a 
francia követségen fényesen sike­
rült bankettet rendeztek, melyen 
Castclla János gróf melegen ünne­
pelte a magyar—francia .sportérint­
kezést és a két nemzet közötti ba­
rátságot, melynek megszilárdítására 
a két nemzet ifjúsága a legalkalma­
sabb. Magyar részről báró Korányi 
Frigyes párisi követ mondott beszé­
det, megköszönve a meleg fogadtatást 
melyben a magyar atlétákat részesí­
tették. A sport — mondotta — kitűnő 
terrénum arra, hogy a népek egy­
mást jobban megismerjék és ennél­
fogva a hasonló találkozások a ma­
gyar—francia közeledésnek értékes 
magvát foglalják magukban.

— Uj autóbusz-járat. A HÉV. 
autóbusz-járatának négy nicneté- 

* hez a Hév. igazgatósága a mai 
naptól kezdve Berettyóújfalu felé 
beállítja az ötödik járatot. Felme­
rült ugyanis a berettyóújfalui la­
kosok közül az a kívánság, hogy 
azok részére, akik a 4 óra 15 per­
ces autóbuszig Debrecenben nem 
végezhetik cl a dolgaikat, egy ké­
sőbb induló járat állíttassák be. 
Az újonnan beállított autóbusz- 
járat Debrecenből délután 6 óra 
10 perckor indul és Bercttyópj- 
faluba érkezik 7 órakor, ahonnan 
7 óra 30 perckor indul vissza és 
Debrecenbe érkezik 8 óra 30 
perckor.

— A cipész szakosztály pénte- 
teken este 7 órakor az ipartestű' 
Jetben szakosztályi ülést tart. A/ 
ülésen egy pályázati hirdetményt 
ismertetnek s egyben a kiállítás 
zsűrijébe 2 tagot delegálnak, 
tagok minél nagyobb számit meg­
jelenését kéri a szakosztály elnök­
sége.
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— Egy gyermek különös bal­
esete kél nehéz koia miatt. Végh 
Antal 13 éves Homokkert uccu 77. 
sz. a. lakó gyermek csütörtökön d. 
e. a zsibogóban a nagy melegben 
clbágyadt és Madarász Sándornak 
a targoncája alá feküdt le a hű­
vösre. A gyermek elaludt a tar­
gonca alatt, melyre később két 
termetes kofa telepedett le. A 
gyenge alkotása targonca nem 
bírta ki a két kofa súlyát és ösz- 
szctörl. A targonca kerekének 
vasabroncsa a gyermek fején sú­
lyos sérüléseket ejtett, úgy, hogy 
a mentőknek ki kellett a gyerme­
ket szállítani az egyetemi sebé­
szeti klinikára.

— Tizennégymíllíós zsebtolvaj­
lás a kisállomáson. A Hatvan ucca 
végén lévő kisállomás épületében, 
tegnap reggel öt órakor vakmerő 
zsebtolvajlás történt. Csáky Im­
re Kígyó uccán lakó kövezőmes­
tertől, aki Hajdúböszörménybe 
akart utazni, ellopták fekete bőr­
ből készült pénztárcáját, amely­
ben 3520 szokcl és 6 darab ma­
gyar egymilliós bankjegy volt. A 
lopást a kövezőmester hamar ész­
re vette és jelentette a rendőrsé­
gen. A nyomozást bevezették, de 
eredményt eddig elérni nem tud­
tak. A kövezőmester vallomása 
szerint a zsebtolvajlást valószínű­
leg egy sánta asszony követte el, 
aki az állomás épületében tolako­
dott mellette és aztán nyomtala­
nul eltűnt. A kövezőmester felje­
lentésére, akinek a kára 14 millió 
korona, megindult az erélyes nyo­
mozás a sánta zsebtolvajnő kézre- 
keritésére.

— Froreich Ernő a kőhídai 
{egyházban, Sopronból jelentik: 
Az apósgyilkos Froreich Ernőt 
tegnap délután csukott fekete ha­
táron a kőhídai fegyházba szállí­
tották, hogy ott töltse ki a reá ki­
mért 12 esztendős büntetést.

— Tolvaj cigányleány. Csütör­
tökön délelőtt Kónya Juliánná 
Széchenyi uccai lakos a piacon 
bevásárolt és a csomagokat, köz­
tük egy pár csirkét is, átadta Kiss 
Juliánná cigányleánynak, hogy 
vigye haza lakására. A leány a la­
kásban, mkor a megbízója nem fi­
gyelt rá, felkapta a csomagok 
egyrészét, köztük az egy pár csir­
két és megszökött. Kónya Juli­
ánná feljelentésére a rendőrség 
a nyomozást megindította és sike­
rült is elfogni a csomagtolvaj ci­
gányleányt a lakásán ép akkor, 
mikor már készítette a paprikás­
csirkét az ellopott két aprójószág­
ból. Kiss Juliánná ellen az eljárás 
folyik.

— Ünnepélyes klubavaiás. Nagy 
érdeklődés előzi meg a Debreceni 
Kereskedelmi Alkalmazottak
Egyesülete régóta nélkülözött ké­
nyelmes club és kerthelyiségének 
ünnepélyes megyitását. Szombaton 
este 8 órakor társas vacsorával és 
tánccal egybekötött ünnepélyes 
keretek közt adja át a vezetőség 
a tagoknak a 6 kényelmes szobá­
ból és tágas kertből és a kettős 
tekepálya helyiségből álló Ott­
hont a Péterfia ucca 52. szám 
alatt. Napok óta tömegesen jelent­
keznek a tagok az ünnepélyes

megnyitón való részvételre. Az 
est sikerét nagyban fogja emelni a 
főnökök megjelenése, élükön 
Sesztina Jenő kormányfőtaná­
csossal. Kitűnő magyaros vacsora 
lesz. Vacsora után reggel ötig 
tartó tánc lesz. Vacsorajegy ára 
25.000 korona. Akik a vacsoránál 
nem óhajtanak részt venni, azok 
részére táncjegy van kibocsátva, 
melynek ára 10.000 korona vigal­
miadóval együtt. Vacsorára elő le­
het jegyezni Kardos László cég 
Kossuth ucca), Mayer Antal Já­
nos cég (Piac ucca) és az egye­
sület helyiségének irodájában 
péntek este 9 óráig.

— Kabaré előadás a Homok- 
kertben. A Homokkerti Ref. Ol­
vasó Egylet julius 18-án, vasárnap 
az egylet saját helyiségében, 
Szabó Kálmán ucca 31. sz. alatt 
kabaré-előadással egybekötött 
táncmulatságot rendez, gazdag 
műsorral: Műsor: 1. Nyitány. Iíj. 
Magyari Randi és zenekara. 2. Az 
én hitem. Előadja: Tury Bözsike. 
3. Bálint bá‘ írni tanul. Falusi ko­
média. Előadják: Török Esztike, 
Vajó István, Kiss Ferenc. 3. Ma­
gyarország — Csonkaország. 
Énekli Szabó Margitka. 5. Páris 
rózsája. Vígjáték, 2 képben. Elő­
adják: Bacsó Katóka, Tury Bö­
zsike, Tury Jolánka, Papp Bözsi­
ke, Bacsó Mariska, Boldisár 
László. 6. Borúra derű. Paraszt- 
komédia. Előadják: Tóth Ihiska 
és Csomós József. 7. A kassai ha­
rangok. Énekli Török Esztike. 8. 
Hamis asszony. Vígjáték. Elő­
adják: Vajó István, Erdei Rózsiira, 
Fejes Gyula. 9. Páros jelenet. Elő­
adják: Csomós József és Nagy 
Sándor. 10. Hires ebéd. Diákvig- 
játék. Előadják: Tarr Sándor, Er­
dei Rózsiira, Fejes Gyula, Rácz 
István, Hodosi József, Szálkai 
András, Székely Imre. 11. Záró­
induló a zenekartól. Az előadás 
kezdete délután 4 órakor. A tánc 
kezdete este 8 órakor. Belépődíj 
külön az előadásra és külön a 
láncra 12—12.000 korona a vi­
galmiadéval együtt.

— Akinek nincs egy váltó fe­
hérneműje. Vetési János bagaméri 
földmives, aki lopásért már több 
ízben volt büntetve és Debrecen 
területéről csavargás miatt ki is 
tiltották, a napokban a Csapó 
uccán az egyik üzlet elől ellopott 
egy kiakasztott fehérneműt. A lo­
páson rajta veszteit, a kereskedő 
átadta a rendőrnek. Vetési János 
beismerte a lopást és azzal men­
tegette magát, hogy hónapok óta 
nem volt rajta tiszta alsó ruha és 
nem tudott magán uralkodni, mi­
kor meglátta a tiszta fehérneműt, 
mindenáron le akarta cserélni a 
rongygyá szakadt fehérneműjét. A 
rendőrség Vetési Jánost átadta az 
ügyészségnek.

— 18-as honvédek Összeírása. A
honvédelmi miniszter úgy intéz­
kedett, hogy az utolsó 1848—49.. 
honvéd, mint a nemzeti független­
ség harcosa, a nemzet halottja­
ként országos ünnepi keretek kö­
zött katonai pompával helyeztetik 
örök nyugalomra, az ország fővá­
rosában nekik fentartott díszsír­
helyre. Felhívja ezért a városi ta­
nács a Debrecen város területén

még életben levő 1848—49-es 
honvédeket, vagy hozzátartozói­
kat, hogy nyilvántartásba vételük 
végett a tanácsi Vi-ik közigazga­
tási rendészeti ügyosztálynál ada­
taik bejelentése végett a délelőtti 
hivaialos órák alatt (Városháza, 
félemelet 13. szoba) legkésőbb ju­
lius 20-ig feltétlenül jelentkezze­
nek.

— A sütő szakosztály vasárnap 
délután 3 órakor az ipartestület 
kis tanácstermében szakosztályi 
ülést tart. A tárgyalásra kerülő 
rendkívül fontos ügyekre való te­
kintettel a tagok teljes szánni 
megjelenését kéri az elnökség.

— Máv. II. Menetjegyiroda, Piac 
ucca 56. Telefon 12-03., az összes 
külföldi jegyeket azonnal kiszolgál­
tatja, tour és retour. — Útleveleket 
(jugoszlávot is) vizumoztat.

— Kajszinbarack étkezésre és befő­
zéshez nagyon olcsón kapható Tóth- 
nál, Piac ucca 7., kapu alatt. Címre 
kérem nagyon ügyelni. Viszontela­
dóknak is.

— Művészi fényképek Ruzicskánál, 
Főtér.

— Beíőttkötözéshcz legjobb minő­
ségű pergament (hólyag) papír és 
kenderzsineg, valamint ízléses üveg- 
címkék kaphatók Hegedűs és Sándor 
rt. könyv- és papirkereskedésében.

■— Menetrendváltozások. Közli a 
juh 1-én megjelent Vasúti Útmutató 
kis- és nemzetközi kiadása, valamint 
az uj pengödijszabást slb. Kapható a 
tőbizományosnál, Hegedűs és Sándor 
r.-t. könyvkereskedésében és az ösz- 
szes elárusítóknál.

EÜ SZÍNHÁZ §E~
tttfcKMtitEWM.- > WK ’JwatótfOWwexMí--

Szilágyi Marcsa mégis leszer­
ződött. Egri jelentés alapján meg­
írtuk, hogy Szilágyi Marcsa, a 
Csokonai-színház táncosszubrettje 
és Kardoss Géza színigazgató közt 
nem vezettek eredményre a jövő 
évi szerződésre vonatkozó tár­
gyalások. Mint most értesülünk, 
az ellentéteket végül mégis sike­
rült áthidalni és Szilágyi Marcsa 
igy a jövő szezonban is a Csokonai 
színház tagja lesz. A Csokonaí- 
szinház társulata egyébként nagy 
sikerrel folytatja egri nyári sze­
zonját; a héten a Csókos asszony 
és a Dr. Szabó Juci került színre 
zsúfolt házak előtt, a címszere­
pekben Tímár Ilával, illetve Her­
mann Mancival; szombaton a Vi­
har bemutatója lesz. Az egri sze­
zon előreláthatólag augusztus első 
harmadáig tart s Debrecenbe az 
eddigi tervek szerint szeptember 
4-én vonul be a társulat.

Mozízőszlnhózak:
Péntek, szombat, vasárnap.
Julius 16., 17, és 18-án.

URANIA: Két sláger egy előadás­
ban: I. Az oregoni halálverseny, vad­
nyugati történet 7 felvonásban, a fő­
szerepben Norma Kerry. Egy millio­
mos fiának kalandjait a vadnyugaton 
tárja elénk ez a film. 11. A halálhid, 
egy titokzatos kalandor regény 8 fe­
jezetben. Harry Fiel, akinek éltető 
eleme a veszedelmek, a vakmerő ka­
landok, nem sokat válogat az eszkö­
zökben, ha arról van szó, hogy az éle­
tét kockára tegye. Nem gonosztevő, 
inkább reme a hivatásos bűnözőknek, 
de nyugtalan vére olyan kalandokba 
is hajtja, hogy sokszor hágja át a tör­
vény által emelt korlátokat és ezért

egész Európa rendőrsége űzi, nyo­
mozza, de eredménytelenül. Egy ilyen 
kalandját mutatja be ez a film is.

VÍGSZÍNHÁZ: Budapestet megelő­
zőleg! A mexikói párbaj, kalandortör­
ténet, a főszerepben Toni Mix. A kö­
zönségnek ez a közkedvelt hőse ebben 
a filmben ismét bemutatja az ő utol­
érhetetlen, a legnagyobb vakmerőség­
gel végrehajtott bravúrjait és trükk­
jeit egy bájos szerelmi történet kere­
tében. — Kísérő: Farm a háztetőn és 
Papa kedvence, burleszkck.

Jönnek: Harry Liedtkével az Almos 
főkalauz, Margarethe Kupterrel Minta 
anyós és az Elet tékozlói.

SPORT
Megsemmisítette a MUSz inté­

zőbizottsága a DEAC - DUE vizi- 
póló bajnoki mérkőzést. Mint is­
meretes, a DUE megóvta a vizi- 
póló bajnoki mérkőzést Vértcsy 
és Orosz DEAC játékosok jogosu­
latlan szereplése miatt. A MUSz 
intéző bizottsága most tárgyalta 
az óvást és a következő határo­
zatot hozta: A mérkőzést meg­
semmisíti, részben Vértessynek és 

! Orosznak a DEAC csapatában 
i való jogosulatlan szerepléséért, 

részben a DUE levonulásáért és 
kimondja, hogy ez évben vizipóló 
bajnok nincs. Ugyancsak kedden 
tárgyalta a fegyelmi bizottság 
Vértcsy és Orosz jogosulatlan 
startját. Vértesy megnyerte a 100 
m. gyorsuszást, Orosz pedig má­
sodik lett a 400 m. gyorsuszásban. 
A fegyelmi bizottság mindkét ver­
senyző eredményét megsemmisí­
tette és julius 21-ig versenyzési 
jogukat felfüggesztette. Jóst Fe­
rencet a DEAC intézőjét, mert a 
két versenyzőt szerepeltette, illet­
ve indította, julius 28-ig eltiltot­
ták tisztségétől.

Felhívás a DTE atlétákhoz. A
tegnapi eső miatt elmaradt tré­
ning és a 10x100 staféta összeál­
lítása, ma pénteken délután fél 5 
órakor lesz. Felkérem a tegnapi 
számban megnevezett urakat, 
hogy jelenjenek meg a DTE pá­
lyán. Előadó.

A DMTE ifjúsági birkozóverse- 
nye. A DMTE vasárnap, e hó 
18-án rendezi meg a DTE torna- 
csarnokában, kedvező idő esetén 
annak udvarán kerületi meghívá­
sos ifjúsági birkózó versenyét. A 
verseny a nevezések szerint 
igen nívósnak ígérkezik, az eddig 
beérkezett nevezések meghalad­
ják a várakozást is. Az eddig 
beérkezett nevezések a kővetke­
zők:

Pehelysúly: 1. Humenyik László, 
2. Ungár Ferenc, 5. Vörös Mátyás 
NyKISE. 4, Lédeczi József, 5. 
Jász Bertalan JÖSzE. 6. Szepesi 
Béla, 7. Kovács János, 8. Mező 
István, 9. Tcnkcy Béla, 10. Bako­
nyi István DMTE. Könnyiisuly: t. 
Szakács József, 2. Rothstein Kál­
mán, 3. Bimbi József, 4. Schon- 
vvald Andor NyKISE. 5. Kiss And­
rás, 6. Zimik Károly JÖSZE. 7. 
Ménes Sándor, 8. Gcllén Béla, 9. 
Lénárt Antal, 10. Tóth István, 11. 
Dalmi János DMTE. Kisközép- 
suly: 1. Wattamán Illés, Papcr- 
nyik Sándor, 3. Ilovszky Mihály 
NyKISE. 4. Ttiróczy János JÖSzE 
5. Ferenczi Lajos, 6. Töke Gyula,
7. Makkal István DMTE, Nagy- 
középsuly: 1. Alibán Mihály D. M,

magyar

Nagy alkatrész raktér. 
Javító moholy

FORD, FORDSQN autorizált képviselete:

MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE
Tiszántúli kirendeltsége Debrecen, Hunyadi ucca 13.

Trakts*** navválun sürgönyeim : Mezőgazdák.I raltlOr osztálya. Telefon ; 7-97. éa 7-47, az.
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T. E. Nehézsúly: 1. Kovács Mi­
hály NyKISE.

A verseny zavartalan lefolyá­
sát a DMTE vezetősége, valamint 
Nuszbaum Jenő szövetségi képvi­
selő személye garantálja,

Aczél kerületi előadó lemon­
dott tisztségéről, A múlt héten le­
zajlott TÉK bajnokság vízipóló 
mérkőzése botrányba fulladt a 
mii ugró eredmény téves kihirde­
tése miatt. Részben ez ügyből ki­
folyólag, részben más okoknál 
fogva Acél kerületi előadó lemon­
dott tisztségéről. Már több ízben 
megkísérelték, hogy Acélt eltávo­
lítsák helyéről. Tény, hogy Acél­
nak voltak hibái s ezeket nem 
igyekezett kiküszöbölni, de a hi­
báit felülmúlják érdemei, ame­
lyeket Debrecen uszósportja kö­
rül szerzett. Jó részben az ő ér­
deme, hogy Debrecenben az uszó- 
sport rohamos fejlődésnek indult 
és ő volt az aki az első úszó egye­
sület megalakulását kezdemé­
nyezte. Mini kerületi előadó is 
megfelelően töltötte be hivatalát. 
Ez érdemekért — eltekintve a hi­
báktól — jutalom jár és a kerület 
vezetősége remélhetőleg megtalál­
ja annak megfelelő módját. Ami 
az utód kérdését illeti, a vezető­
ségnek csakis olyan személlyel 
lehet és szabad betölteni az elő­
adói tisztséget, aki elsősorban is 
szakembere az uszósportnak. 
klubérdekek nem vezérlik és 
nemcsak a címre pályázik, hanem 
dolgozik is. (Sz, M.)

Tisztujitás a DTE futballszakosz­
tályában. A DTE futballszakosz­
tálya 15-én tartotta tisztújító ülé­
sét, amely a következő tisztikart 
állította a futballszakosztály élé­
re: Díszelnök: Létay Lajos, elnök: 
Römer Richárd, társelnök: Mittel­
mann Miksa, alelnökök: Galam­
bos Sándor, Bach Jenő, Beke 
Barna, Herzog Imre, Steinberger 
László, Waltner Zsigmond, főtit­
kár: Wclsz Béla, intéző: Torma 
Kálmán, fővárosi intéző: Mózes 
Artur, ifj. intéző: Schwartz József, 
pályaorvos: dr. Bodnár Lajos, fő­
rendező Fekete Béla, jegyző Ru­
szék Emil. Választmányi tagok: 
Barta Pál, Simon Ferenc, Székely 
Andor, Kupfer Géza, Kronovítz 
József, Lázár Miklós, Dallman 
Ferenc, Weil Jenő, Popper Dávid, 
dr, Csire Ferenc, Thieszen Géza, 
Németh Dániel, Schwartz Géza, 
Hermann László, Blaltner Béla, 
Klein István, Goldstein Kálmán, 
Keiner József, Választmányi pót­
tagok: Rózsa Árpád, Eckstein 
Miklós, Roboz Sándor, Kohn Zol­
tán, Csillag Imre, Sarkady Ferenc.

KÖZGAZDASÁG
Drágult a búza a készárupiacon.

A tőzsdetanács hivatalos árjegy­
zése: 76-os tiszavidéki búza 422.5 
423, felsőliszai 420—422.5, pestvi­
déki, fehérmegyei és egyéb du­
nántúli 415—417.5, 77-es tiszai
427.5— 430, felsőtiszai 425—427.5, 
pestmegyei, fehérmegyei és egyéb 
dunántúli 420—427.5, 78-as tiszai 
430—432.5, felsőtiszai 427.5—430, 
pestvidéki, fehérmegyei és egyéb 
dunántúli 422.5—425, 79-es tiszai
432.5— 435, felsőtiszai 430—432.5, 
pestvidéki, fehérmegyei és egyéb
dunántúli 425—427.5, pestvidéki 

rozs 262.5- 265, egyéb 260—262.5 
elsőrendű takarmányárpa 245— 
250, másodrendű 230—240, első­
rendű zab 300—310, másodrendű 
290—300, tengeri 250—255, repce 
530—550, korpa 167.5—170 ezer

korona métermázsánként Buda­
pesten.

Szilárd volt a mai határidős 
piac. A határidőüzlet hivatalos 
árfolyamai: Magyar búza szeptem­
berre 377—378.000, zárlat 377.500 
—378.000, magyar búza októberre 
376—379.000, zárlat 377.500— 
378.000, magyar rozs szeptember­
re 266.000, zárlat 268—267.000, 
magyar rozs októberre 266.000— 
269.000, zárlat 267—268.000. A le­
számoló árfolyamok a szombati 
fizetési napra: Szeptemberi ma­
gyar búzában 377.500, okóberi 
magyar búzában 377.500, májusi 
magyar búzában 403.000, októberi 
nemzetközi búzában 373.000, 
szeptemberi magyar rozsban 266, 
októberi magyar rozsban 267.000.

Valutaárfolyamok. Angol font 
347110—349110, Belga frank 1570 
—1630, Cseh korona 2114.75— 
2122.75, Dán korona 18915—18975 
Dinár 1255—1265, Dollár 71325— 
71625, Francia frank 1795—1855, 
Hollandi forint 28645—28795, Len­
gyel zloty 7550—7850 Lei 323— 
335, Leva 513—519, Lira 2510— 
2570, Német márka 16991—17041, 
Osztrák schilling 10093—10230, 
Norvég korona 15645—15695, 
Svájci frank 13833—13883, Svéd­
korona 19115—19175.

Hirdetmény.
Hajdúnánási Gazdasági Bank Rész­

vénytársaság az 1926. évi február hó 
23-án megtartott rendkívüli közgyűlés 
határozatával addigi 30,000,000 K-át 
kitevő alaptőkéjét 100,000 darab 
egyenként 600 K névértékű uj rész­
vény kibocsátása által 90,000,000 K-ra 
emelte fel. A közgyűlés határozata ér­
telmében a régi részvényeseket a ki­
bocsátásra kerülő összes uj részvé­
nyekre nézve jelen hirdetmény közzé­
tételétől számított 15 napon belül gya­
korolható elővételi jog illeti meg oly 
módon, hogy minden 1 (egy) darab régi 1 
részvény alapján 2 (kettő) darab u) ! 
részvény vehető át darabonként 1000 
K (egyezer korona) átvételi árfolya­
mon.

Fenti határozat értelmében az elővé­
teli jognak jelen hirdetmény közzété­
telétől számított 15 nap alatt leendő 
gyakorlására t, részvényeseinket azzal 
hívjuk fel, hogy azon uj részvényeit, 
amelyekre nézve az elővételi jog 
ezen határidő alatt nem gyakoroltatik, 
a 7000—1925. P. M. sz. rendelet 14. 
§-a értelmében nyilvános árverés ut­
ján értékesittelni fognak.

Hajdúnánás, 1926. julius hó 16-án.
Hajdúnánási Gazdasági Bank 

Részvénytársaság.

i A debreceniek 
J találkozóhelye

Budapest legelsörendll, mo- ^
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darn családi szállója az v

István Király # 
szálloda £

VI.; Podmanlczky-utca 8. v
Manrékelt árak, figyelmes V
kiszolgálás, modern be- A
rendezés, központi fűtés, f

lift.S
melegvlzezolgáltatás

A .. . .

Szenzációs újdonság!
A nemi élet lexikonja!

Aí életből az életnek írva I

Megjelent!

A nemi kérdés.
Irta :

dr. Forel Ágoston
az orvostudomány, jogtudomány és 
bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a 
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója. 
A világháború tapasztalatai alapján 
bővített 1925. évi legújabb kiadás 

után fordította :
dr. Fülöp Zsigmond.

Ára 250,000.— kor.
Német nyelven eddig 200.000 példány 
íogyott el 1 Megjelent a világ vala­

mennyi kulturnyelvén I

5 havi 50,000 koronás 
részletfizetésre is kapható.

Kapható:
HegedUs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett 

Telefon 54.

Alföldi vagyonőrző
és magánnyomozó vállalat
Kálvin-ter 5,, I, em, Telefon 11-18.
őriztet, figyeltet, nyomoz, 

kipuhatol,
informál házassági és 

üzleti ügyekben.
MR

Hol nyaral Ön az idén?
Lássa el magát egy megbízható, 

jó útikalauzzal!
Schweiz (nagy kiadás) 
Schweiz (kis kiadás) , , . 
Ober Italien bis Florenz 
Unter-Italien, Sizilien, 

Malta, Sardinien und
Korfu ..........................

Zon den Alpen bis Neapel
Rom u, Neapel ...........
Rom (kis kiadás)..............
Rom und Umgebung , , ,
Semmering ...................
Marienbad t i ..... . 
Baden bei Wien , „ . . ,
Kurort Meran .............
Neapel i i t ,.............
Abbazia, Fiume, Lussin-

piccolo ................... ,
Karlsbad 11 t i ... r

187,000.-
74,800.-

149,600.-

140,250:-
149,600.-
132,200,-
56,100.-
28,050.-
18.700.
18.700. -
18.700.
18.700. - 
22,450.-

37.700. -
18.700.

Mailand, Oberitalienische
Seen ... ................

Salzburg u. das Salzham­
mergut ......................

Genua u. längs, der Riviera 
Der Rhein in 15 Tagen . . 
Hölscher: Rheintührer . . 
Südbayern u. Tirol . . . 
Kapitány: Kárlszbád , , . 
Posewitz: A magas Tátra
Abbázia ......................
Báró Wlassics: Balatoni 

kalauz
Balaton (olcsó kiadás) . .
Quarnéró ................ .. ,
Dalmácia < ; . :...........
Merán és Arcó .............
Erdély ........... ..

28,050.-

46,750.-
37,400.
46,750.-
56,100.
65,450.-
15,000.
70,000.-
21,250.

50,000,
12,500.
10.000.-

10,000.

15,000.
20,000.-

Eau de Cologne Chypre

DEMON
a legjobb.

Illata igen kellemes és tartós.
Ára rendkívül mérsékelt. 

Kizárólag jobb szakllzletekben vásá­
rolhatja, ahol nincs raktáron, ott na 
hagyja magát értéktelan utánzatokkal 

megtéveszteni.

Kaphatók!
HEGEDŰS és SÁNDOR könyvkereskedésében 

Ferenc József-ut 34. — Telefon 54.

svábbogár, patkány 
és egér biztosan ki­

irtható szabadalmazott irtó­
szerrel. Nagyon olcsón kapható
STERN festóküzlelóben
PIAC-UTCA 10., Bikával izemben

Most jelent meg!
Bettauer öt legújabb 

regénye!

ÖKÖLJOG.
Pengő 4,— — 50.000.— K.

Szabad-e bűnözni egy nemes cél ér­
dekében? Ezt a kényes témát tár­
gyalja ez a rendkívül érdekes re­
gény, melynek keretében egy vas- 
öklit férfi vívja különös harcát a 

pénzért és a nőért.

A fekete hétfő
(A bűn útján)

Pengő 3.60 = 45.000.— K.
A bűn és züllés huszonnégy izgalmas 
órájának története, melynek kereté­
ben megdöbbentő színekben bontako­
zik ki a háború utáni erkölcstelen­
ség. — E regényt filmre is feldol­

gozták.

Az asszonyfaló
Pengő 3.60 — 45,000.— K,

Az elnyomott, érvényesülni nem tudó 
zseni tragikomédiája ez a könyv, 
amelyben asszony! tetemeken keresz­
tül verekszi fel magát egy költő a si­
ker csúcsáig. Ez a páratlanul érde­
kes regény filmváltozatban már az 

egész világot meghódította-

Aki három óráig 
volt asszony
Pengő 4.— — 50.000,— K.

Bettauer legérdekfeszitőbb regénye, 
melynek tárgya az akadályt nem is* 
merő szenvedélyek minden előítéletet 
és társadalmi korlátokat leromboló 
ereje és az igazán becsületes leli*-1 

ismeret lázongása.

Lelkiismeret nélkül
Pengő 4.— zz 50,000. K.

(Egy tönkrement arisztokratának fan 
tasztikus élete cs szerelme)

Kaphatók :

Hegedűs és Sándor rj-
könyvkereskedésében, a tipoit* wP'

Telefon 54.
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>bb.
les ég tartós, 
méraékelt. 
Üzletekben vásá- 
raktíron, ott na 
ilan utánzatokkal 
ztenl.

>SKA
ír, patkány
biztosan ki- 
Imazott irtó­
lesón kapható
tóküzletében
, Bikával «Zimin

it meg!
legújabb 

ye!

JOG.
50.000,— K.
;y nemes cél ér- 
nyes témát tár- 
vül érdekes re­
stében egy vas- 
Ionos harcát a 
a nőért.

! hétfő
útján)
45.000.— K.
zonnégy izgalmas 
melynek kereté- 
inckben bontako- 
án't erkölcstelen- 
filmre is feldol-
k.

Dnyfaló
45.000.— K,
yesülni nem tudó 
a ez a könyv, 
elemeken kérész­
it egy költő a sí* 
páratlanul érde- 

ozatban már az 
neghóditotta-

m óráig 
szony
50.000.— K.

;szi több regénye, 
akadályt nem is* 
ninden előítéletet
ltokat leromboló 
becsületes lelki* 

eongása.

et nélkül
50.000,— K.
szlokratának tan*
cs szerelme)

:ók :
Sándor rt-
i tőposta

I 54.

Az Elite közönség a
fiambrinusban táncol.

IHJHIlllllllWI»MII—ilf ,—nfrrwiiUlM'ü

Mentőszekrények
m,n<íe„ "”flVSrae9„aHé?vüí'V„ÍSSeSí.í„l k-'rí-z = -
SCHÖN SÁNDORi
itsanarviu oinruvf. .. - _ '

- I ^BnnnraMHaaaaBR»

A Nagyerdei Vigadóban
minden nap délután 4 órai kezdettel MAQYARY IMRE 

és FIAI hangversenyeznek.
KATONAZENE“mS, AntTm ‘ ° ” estC 8 órai kezdettel 
nniOHAZENE Noth Antal fókarmester vezetése mellett.

PEBRECZEN, ^AC-UTCa 14. Q.nO...........„eroki
tatfl-, kit«z• r- ét 

f * 0 s I nflizirtiríbn

Dobsinek
s mindenféle műszaki és mező- 
gazdasági cikkek nagy lerakata

SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedős 

DEBRECEN. TELEFON ß_ «7.

Megjelent a

Kis Brehm

egy kötetben
Átdolgozta: RAPAICS RAYMUN0.
A szerző arcképével, 10 színes 
műmelléklettel, 44 egész oldalas 

és 268 szövegkőzti képpel.
Bolti ára egész vászonkötésben
60 Pengő = 750,000.— K.

Kapható :

Hegedűs és Sándor rí.
könyvkereskedésében, főposta mellett 

Telefon 54.

Olasz automobilgyár
■ elftőrpnrln li  1  . .elsőrendű gyártmány, külföldön legjobban bevezetve, keres

képviselőt.
Feltételek: Lehetőleg szakismeretek, összeköttetések 

érdekkörökkel és eladásban gyakorlottság.
Ajánlatok „Aumag“ Wien, II., obere Donaustrasse 99. 

ala küldendők.

ÜlV

A
Tartós 

és ízléses 
szép kivitelű

ÜZLETI 
KÖNYVEK

%/

%s>\

a legolcsóbb árban készülnek

HEGEDŰS ÉS 
SÁNDOR

3*
irodalmi és nyomdai 

rt üti éti könyv- 
gyáréban.

V
Vt°* VK

WMLVÍ500 s.%íw»e»se*6 íViecMaoMBECiBonon......... . mi —a

APRÓ H1RDETÉ
2ÍMfSkn^nn0ZléSVdlja 10 szóig 2000 korona, nnncitn további szó 
vÜiÍTninü Vastag betűs szavak duplán számittatnak. — Állási 

Foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
£ könyvkereskedés Piac ucca 34., Ac.zél Henrik könyvkereső 
kedés Piac ucca 24., Szollosi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos kónvv- 
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné-traük Hatvan ucca 35., Meskóné- 
trafik Hatvan ucca 70, Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

|«| vEtel jaj

Megjelent! Megjelent!
Révai Nagy 

Lexikona
XIX. kötete.
Vár—Zsűri

Kiegészítés:

I Aachen-Beöthy
Ára 33.60 pengő 

420,000.— kor.
kapható: Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében, Piac-utca 34.

ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma­
gas áron vásárol Végh órás, Hu­
nyadi 15,  3928

ANYA FAJNYULA1 tenyésztésre 
veszek. Címet a kiadóba kérem Ie- 

..adni, ________ 307
GAZDASÁGI felszereléseket keresek 

megvételre. Deák Ferenc ucca 22. 
Ugyancsak egy nagycsaládu kon- 
venciós kocsist tanyára. 236

|fc I EIaÖITT^ I
EGY 3 méteres nyitott üzleti stelázsi, 

egy sparhert, egy nagy szennyes lá­
da olcsón eladó. Cim: Kertész Sán­
dor, Piac ucca 28., III. kapu, III. 

_ emelet. 314
EGY használt cserépkályha eladó. 

Széchenyi ucca 30. 312
NYÍL ucca 127. számú ház eladó há­

rom szoba, konyhával, betegség 
_miatt. 297
PADLÓOLAJ, szagtalan, minden 

mennyiségben legolcsóbban Alföldi 
_kereskedelminél, Piac 60. 299
JÓKARBAN levő használt ajtók, ab- 

lakok eladók. Hajó ucca 6. sz. 292
ALIG használt konyha- cs nappali 

bútor elköltözés miatt jutányosán 
eladó. Érdeklődni délelőtti órákban 

_13-47 telefonon.________ 280
NŐI vászoncipő minden színben 110 

ezer korona Salamander Cipő RT. 
cégnél, Piac ucca 22—24, 4610

PAPLANVARRODÁMBAN készülnek 
a legmodernebb paplanok, pehellyel, 
gyapjúval, vattával töltve. Megren­
delések, frissítések, áthúzások gyor­
san cs jutányosán készülnek. Kész 
áruk állandóan raktáron. Kereske­
dők részére is jutányos áron. Deb- 
reczeni Lajos paplanvarroda, Kos­
suth ucca 11. Üzlet Sas ucca 4. 239

ELEGÁNS olcsó jó ruhát Kelemennél, 
Piac 9. Tisztviselőknek árenged­
mény. 4776

FŰZŐKET, haskötőket, melltartókat 
mérték után olcsón vállalok. Horo- 
vitzné Rosenfeld Róza. Hatvan ucca 
42.____________ ______________4335

BU TOR VÁSÁRLÁSNÁL saját érdeké­
ben győződjön meg értékes és egy­
szerű háló-, ebédlő- cs vegyes bú­
toraim olcsó árairól. Széchenyi 6. 
Klein. Asztalos munkát vállalok.

___________________________ 4934
STRANDOLÓK figyelmébe! Nap- 

kurához „Néger“ napbarnitó olajat 
használjon, beszerezhető Korzó 
Drogueriában. 67

SZÖVŐGYÁR 10 szövőszékkel eladó. 
Ugyanott egy pincehelyiség kiadó, 
Széchenyi ucca 23 230

A HORTOBÁGY Műmalom RT. Bö­
szörményi ut 1. sz. alatti telepén 
évtizedek óta fennálló lisztüzlet­
ben az általánosan elismert jóminő- 
ségü liszt, korpa, tengeri, árpa és 
darák változatlanul pjlandóan kap­
hatók. Telefon megrendeléseket bár­
milyen kis tételben is házhoz szál- 
litunk. Telefon 179. 207

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFlZETÉSREís 
Mándokinál, Arany János ucca 13.

____ 199
KÓSER svájci emmentháli sajt, lip­

tói túró, főző- és tcavaj állandóan 
kaphatók a volt Gyémánt-féle fű­
szer- és csemegeüzletben, Piac 
ucca 58._______ 203

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 
mentáru gyárában Debrecen, Hat- 
gyiirük legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére ce-
v*n u. 7.______________ 4453

JÓKARBAN levő szabógép eladó. — 
Szedlák, Tócóskert, Margit u. 7. 223

BÉKEBELI cérnák, maradék karto­
nok, csipkék, hímzések, harisnyák, 
zsebkendők, munkásingek legolcsób­
ban Dávid Salamonnál, Hatvan ucca 
15, Eladás nagyban, kicsinyben. 4733

LEGOLCSÓBB butorraktár saját ké- 
szitményii bútorokban Kossuth uc- 

_ca 5., Bálintnál. 302
MOLNÁR OSZKÁR műszerészt csak 

az udvarban keresse. Egyháztér 4. 
Telefon 13—33. 4729

KÉPKERETEZÉStT épületüvegezést,
ablakok gittelését jutányosán vál­
lalja Grünfeld, Széchenyi ucca 50.

_______________4630
FELKÉREM a m. t. vásárlóközön­

séget, hogy mielőtt festék-, lakk­
és egyéb cikkeimben vásárlását 
eszközölné, saját érdekében áraim 
és az áru minőségéről meggyőző­
dést szerezni szíveskedjék. Weisz 
festékkereskedő, Hatvan u. 8 .sz. 

____ ____________ __________  4921
ÓRA- és ékszerjavitásokat legolcsóbb 

árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

CIMTÁBLAT, szobafestést, bútor-, 
épületmázolást jutányosán vállal iíj. 

JZelinger, Kálvintér 4. 4726
RETTENETES szaharai hőségi Fris­

sítse tel magát „Üdítő kölni víz­
zel“. Parfumforrás, Hatvan u. 11.

_______ ____________  _ 4269
MINDENFÉLE asztalos munkákat 

legolcsóbb árban vállalok. Loránt- 
tfy ucca 6. 303

SIRKÖVI'.K leszállított gyári árban 
legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi 
ucca 14._______ 4516

ÜVEGEZÉSI munkákat, gitteléseket 
legolcsóbban készít Glück Gyula, 
Hatvan u. 11. 3979

CSAK 800 ezer korona havi koszt 
Goldstein orth. kóser étkezdében, 
Piac ucca 19. Ebédkihordás 20 ezer 
korona. jqj

IÜZIFA és szén legelőnyösebb tor- 
rasa Erdélyi tűzifa behozatali rt 
Telefon 12—50 és 10—93. 2751

ELSŐRANGÚ kárpitosmunkákat ké­
szít Szabó József, Varga ucca 1, — 
Berzsel-fotelek és garnitúrák raktá­
ron- ___________________________ 3783

RETTENETES szaharai hőség! Fris­
sítse tel magát „Oditő kölni víz­
zel“. Parfumíorrás, Hatvan u. 11.

___ 4269
GÉPAZSUR zsebkendőre 1500, ruhá­

ra és egyébre 2000, endlizés 3000 
korona méterenként. Szilágyi La­
jos kézimunka és mühimző vállalata 
Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

AKAR ÖN olcsó, jó, tartós cipőt vi­
selni? Forduljon bizalommal hoz­
am, hol mindenkor felelősséget 

vállalok munkámért. Jutányos árak 
mellett javításokat is vállalok. Ko­
vács, Eötvös ucca 37. 4924

1
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DEBRECENI FÜGGETLEN GJSÁG^
1926 július 16.

ERDŐS kárpitos Simonfiy ucca 13 
Kész hencserek, díványok kapha-
tók__________________ _________ 32Z‘

KERÉKPÁROK javítása és eladása 
legolcsóbban Nagy műszerésznél
Simonfiy u. 19._______  3713

TAVASZI gyenge túró kaphatA Turó- 
íizcm, Darabos ucca 20. lel®g°g

ANTIK szalon bőr mokket garnitúrák 
eladók Szántó Zsigmond butorke-
rcskcdésében,SzinháziátÍaró. 4390

MOLYKAR elleni biztosítás szórme- 
és téli ruhákat Kőváry szűcsnél 
Piac ucca 42. Pannónia udvar. 4276

CSIPKE, harisnya, kesztyű legolcsóbb 
bevásárlási forrás, elönyomda bel­
városi Csipkeház, Kossuth ucca 4.

42 ÖV

DIVATOS női, férfi és gyermekharis­
nyák kaphatók. Fejelést vallal"k-
Hatvan ucca 16.    3853

TAKARÉKTÜZHELY legolcsóbban 
beszerezhető, ugyanott alakítását, 
javítását felelősséggel vállalom. 
Széchenyi ucca 6., lakatos.__ 4256

NAPONTA (riss tej kapható. Pécsi, 
Batthyány ucca 16. sz. Telelőn 965.

244

|ff| KERESLET M
KEVÉS díjazásért vidékre menne 

varrni izraelita leány. Cim a kiadó­
ban. ............

PÉNZT ARNOKI vagy kezdő irodai
munkát keres, esetleg nagyobb
gyermekek oktatását vállalja 
izraelita leány. „Szombattartó jel-
igére._____ ____ _________________

CSÉPLÉSRE ajánlkozik Nagy gépész. 
Derecske, Groszmann-malom. h-ito- 
gástalan csépicsért szavatol.____ 3U

PÓTVIZSGÁKRA, javító- és magán- 
vizsgákra elemi és középiskolai ta­
nulókat előkészít Schaffer, Vár ucca
11.___________ . ______ ________________________

SZÓDÁSÜGYNÖK azonnali belépésre 
felvétetik Müjég és Szikvizgyarhoz,
Erzsébet ucca 29.__________________

FŐKÖNYVELŐ órai vagy állandó 
könyvelést vállal. Cim a kiadóban. 

1 296

LEGJOBB fali téglát első debreceni 
téglagyárban kapja. Eladást esz­
közli Deák Ferenc ucca 3. alatt. 
Telefon 557. Táglagyári telefon 50.

4713

TANÍTÁSRA elfogad gimnáziumba és 
egyéb iskolákba járó fiú- és leány­
tanulókat, valamint magántanulókat 
Kovács István tanár, Homokkert, 
Bujdosó ucca 13. sz. Szerényebb 
helyzetű családoknak mérsékelt fit- 
jak. 250

JÓL képzelt rőfös- és divatáru segéd 
állást keres helyben vagy vidékem
Cim a kiadóban._____________

HÁRISNYAFEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszomány gyár­
im n, Piac u. 32, udvarban._____ £0

ÜZLETSZERZŐ ügynök felvétetik. — 
Faforgalmi rt„ Salétrom ucca.

URADALOM mezőgazdasági mun­
kákhoz értő kovácsmestert keres. 
Ajánlatok a fövenycshah bertaz-
daság jószágfelügyeloségéhcz
venveshát, u. p. Szentmargitapusz- 
ta, Szabolcsmegye) mtezendok. 2-H 

RABBISZEM1NARIUMI HALLGA1Ó 
(gimnáziumi érettségivel) p° A1/'"' 
gára előkészítést, talmud-, biblia-, 
héber nyelv tanításai elvallalia a 
nyári szünidőre. Lőwinger, Hatvan
ucca 9.________ _____________ ____ _

FŐZNI tudó mindenest jó bizonyít­
vánnyal július 1-re felveszek Je­
lentkezni d. e. 11-től 12 óra ig. - 
Ehrenfeidné, Péterfia 11., kereset-
épület. __ __ _______________

INTELLIGENS leány ajánlkozik vi­
dékre úri családhoz házikisasszony­
nak varrásban, háztartásban jár­
tás , vagy 4—8 éves gyermekek 
mellé. Cím a kiadóban

átadó. Cim 
316

14

EGYSZERI vásárlás elég ahhoz, hogy 
Belgrádi munkás fehérneműi tartós, 
ságát megismerje. Csapó ucca 101.

4854

DIŐFAEBÉDLÖK elsőrendű kivitel­
ben, olcsó árban készen kaphatók 
Weisz Ferenc asztalosmesternél, 
Fürdő u. 4. (közvetlen a Margit- 
lürdö után). ___________

DEBRECZENSZKY kárpitos, Halköz 
8. Kész hencserek, díványok, lóször 
afrik matracok, bőrgarnitúrák állan­
dóan raktáron. Javításokat jutányo­
sán készítek. 4636

JÓMINÖSÉGÜ csertégla kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükőgyár r.-t., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10—93. 3863

FESTÉKEK, lakkok, firnisz. zomán 
rok. legfinomabb szoba nadlólakkok 
legolcsóbban kanható. Klein Vilmos 
Arany_János 10-, udvarban. 4327

FACEMENTTETŐK javítását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7.

4451
BESSEMER és Lutz-lakkgyárnak 

összes gyártmányai állandóan rak­
táron Weisz festékkereskedőnél, 
Hatvan u. 8.___________________ 4922

KASZA jótállás mellett, sarlók, kasza­
kövek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, Csapó 
18. 4078

LINOLEUM- és zománc-lakkok leg­
olcsóbban szerezhetők be Lindcn- 
teld, Dégenfeld tér 7. Telelőn 79.

__________________ 4996

HASZNÁLT ruhanemüek jókarban, 
továbbá női-, férfi- és gyermekci­
pők, matrác-ágybetét, gyermekkocsi 
nagyon olcsón eladók. Weinberger- 
nél, Piac u. 61. ______________254

PÉNZTÁRCÁT, retikült, bőröndöt jól 
csak Feuerman bőröndösnél vehet. 
Piac u. 44.  3190

MÜHIMZÉS, gépazsurozás, endlizés, 
zsebkendő azsurozás Nagy Gyulá­
nál, Bika-bérház._______________4658

WACHA RÓBERT ruhafestő, vegy­
tisztító és gőzmosó üzeme, Debre­
cen, Simonffy u. 55.____________ 4633

PAPLANGOMBOK olcsón kaphatók 
Barcza paszományosnál, Degenfeld 

Jtér 3______________ 845

SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Műkő- 
gyárnál. Fürdő u. 2.___________ 2753

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon 
bizalommal a Budapesti Férfiruha- 
áruházhoz, Csapó ucca 17, 4050

INTELLIGENS zsidó uricsalád elvál­
lal föltétien úri család gyermekét 
jövő tanévre. Cím a Független Új­
ság kiadóhivatalában. 218

PÉNZKÖLCSÖNT 50—70 millióig első 
helyen való bctáblázásra — hosz- 
szabb időre is — kihelyeznék. Ér­
deklődők kamat és biztosíték meg­
jelölésével adják be levelüket a ki­
adóba „Üzlet" jelige alatt.

Megnyílt S Megnyílt
ea

C/3

újonnan átalakított es kibővített
•e H S

331

ceü

KÜLöNBFJARATU jól bútorozott 
szoba izr. fiatalembernek Bethlen 
23., keresztépttlet kiadó. 309

KÖZPONTON italmérés
a kiadóban.__________

ECJY különbejáratu bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 44. 315

különbejáratu csinosan bútoro­
zott szoba egy-két ur részére kiadó.
Hatvan ucca 29. _______ __________

ELVESZETT pénztárca a Piac 11.-tói 
M<" tér ucca végéig. A becsületes 
megtaláló kéretik a pénz megtartá­
sa mellett a tárcát a benne levő 
igazolványok stb. a Független Uj- 
sXi kiadóhivatalába juttatni szíves­
kedjék. .......... ... . 287

IRODÁNAK két szoba Iparkamará­
ban kiadó, Werbőczy ucca 4., I„ 
Galné. 286

SZABAD rendelkezés alá tartozó mo­
dern 2 szobás lakás kiadó. Kút u. 
24.  285

JÓMENETELÜ lisztüzlet vezetés hiá­
nya miatt kiadó. Cim a kiadóhiva­
talban.    284

ELEGÁNS bútorozott szobát kere­
kek Simonyi utón. Cim a kiadóban.

291

különbejáratu bútorozott nagy
szoba, esetleg csak jövő tanévre 

ldadó. Széchenyi ucca 15., eme­
let. . .. 290

GARZON lakás Piac uccán, két szo­
ba, fürdőszoba, berendezve átadó. 
Érdeklődni d. c. 11—2 óra közölt. 
Cim a kiadóban. _____________ 274

FORGALMAS üzlethelyiség, kávémé­
ra. kifőzés 15-ére kiadó. Attila-tér 
2  224

SZOBA, lépcsőházi ldilönbejárattal 
kiadó. Piac ucca 16., II. em., Forral

275
KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butoro- 

zotl szoba július 15-re kiadó. Jó- 
7: „í kir, herceg u. o5., II._____ 253

KÉT vagy háromszobás lakást kere­
sek város belterületén. Cim a ki­
adóban, ________________________^

EGERBEN kétszobás lakásomat 
konyha, mellékhelyiséggel elcserél­
ném debrecenivel. Bővebbet Wcin- 
bergernél, Piac ucca 61., I. 255

Í
Jegyek a villamos kalauzoknál gs 
az uszoda pénztáránál kaphatók.
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PÉNZTÁRNOKNŐ, könyvelésben,
eladásban hosszabb gyakorlattal 
alkalmazást keres. Cim a kiadó­
ban. ___ l_—

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 
Bella utóda, Külsővásártcr 16., —
Arany János uccával szemben. 4545

GÉPIRÓNŐ két évi irodai gyakorlat­
tal, ügyvédi vagy hasonló irodába 
azonnali vagy juíius 15-iki belépés­
re alkalmazást keres. Esetleg pénz- 
tárnoknőnek is elmegy. Cim a ki- 
adóhivatalban. _______________122

MENEKÜLT tanár (latinszakos) el­
fogad tanításra gimnáziumba és 
egyéb iskolákba járó fiú- cs leány­
tanulókat, valamint magántanuló­
kat is. Kovács István, Homokkert, 
Bujdosó ucca 13. szám, vagy Bur­
gundia ucca, Iparostanonciskola. 
— Szerényebb helyzetű családok 
rendkívül mérsékelt díjszabás mel­
lett taníttathatják gyermekeiket.

4957

KOTRÁS László katonai, polgári 
sapkakészítő, Piac ucca 89. 221

ELEGÁNSÁN bútorozott uccai szoba 
izr. urnák kiadó. Cim a kiadóban,

4964

RETTENETES szaharai hőség! Fris­
sítse fel magát ,,Üdítő kölni víz­
zel". Paríumiorrás, Hatvan u. 1L

KÖZPONTON modern 3—4 szobás 
lakást keresek. Cimct kérem a ki­
adóban leadni._________________£*?

ÜZLETHELYISÉG berendezéssel át­
adó, Degeníeld-tér 3., Berkovits

220

RAKTÁRON lévő nyári mosóanyago­
kat mélyen leszállított árakban 
Kupier posztósnál, Kistemplomba- 
z&r.______________ 877

ELADÓ vagy kiadó hatos benzinmo­
toros cséplőgarnitura kijavítva, — 
Kossuth ucca 47., Nánássy. 267

GYERMEKSZERETŐ gondos dadát
vagy gyermekgondozónőt, lehetőleg 
azonnalra felveszek. Csakis olyanok 
jelentkezzenek, kik ilyen minőség­
ben már alkalmazva voltak. Cim a 
kiadóban. 279

PAPLANT varrni házhoz megyek. — 
Meghívást ,.Paplan" jeligére a ki- 
adóba kérek.___________  30d

MASAMÓDNŐ, tökéletes munkaerő, 
önálló diszitőnő felvétetik a Lauer 
és Fülöp nőikalapszalonban, Rákó- 
czy ucca 9, 4965

. .<i5‘ Ifai-KA W*' * «■ UJMA v-> r.ki

BÚTOROZOTT szoba 1 vagy 2 sze­
mély részére kiadó. Piac ucca 58. 
sz., I. lépcső, II. em. 27. ajtó. 300

ELCSERÉLNÉM budapesti Vígszínház 
mellett levő háromszobús uccai, 
modern lakásomat debreceni négy­
szobás modern lakásért. Cim a ki­
adóban. _ ___ 298

UCCAI bútorozott szoba Arany Bika 
bérház II. emelet 2. kiadó. Értekez­
hetni d. e. 8—2 óráig. 196

KÖZPONTON italmércs átadó. Cim 
a kiadóban. _ 270

KIADÓ magas földszintes helyiség, 
két szoba, konyha, előszoba, kama­
ra, villany világítással, átalakítási 
költségek hozzájárulásával. Szív 
ucca 14, 272

ELEGÁNSAN bútorozott 2 uccai szo­
ba úriembernek kiadó. Dégenfeld 
tér 10,     271

KIADÓ különbejáratu bútorozott szo­
ba. Arany János ucca 36. 282

URILEÁNYT lakótársul vennék ké­
nyelmes lakásomhoz. Érdeklődni 
lehet d. u. 3—5 óráig. Cim a kiadó­
ban. 273

ELVESZETT hétfőn este arany kar­
kötő, lilaköves, Miklós uccán, fa­
sorban vagy Arany Jánoson. Meg- 

jutalom ellenében vigye

ÓRA-, ékszerjavitást szakszerűen, 
jótállással készít Sretter, Batthyány
ucca 13._________________ _____

FEST, mos, tisztit mindennemű ru­
hákat kifogástalanul „Kristály .
Batthyány 13.________________J2Ü

IFJ. TARSI ANTAL lakatosmester 
műhelyét áthelyezte Csapó ucca 1 
szám alá. Szives pártfogást t°v»“ '
ra is kérve._ ______________

ÓRTH. kóser kávémérés és kifőzés 
megnyílt Hatvan ucca 11. ™

SZEPTEMBERRE teljes ellátásra el­
fogadok két középiskolás leányka • 
Kényelmes lakás, fürdőszoba, zo 
gora. Nyugdíjas tanítónő. lna‘. 
Kálmán u. 12. ___ 163

találó , ___
Arany János 27. 289

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűek
meglepő olcsón vállal Javításokat
Rákóczi it 36. sz.________ ___ — -

KÖLCSÖNÖK pesti bérházakra U- 
13 és fél. villákra. PestkörnvéMre 
16. Földbirtokra 9—14 száza k 
olcsó kölcsönök második hetvre . ■ 
Amortizációs kölcsönök íoldb 
ra 8.8 százalékkal. Pénzeog 
mindennemű arukra. Dr. « 
Budapest. Eszterházv ucca ló 
zsef 39 -33._______ ____ —'

i PÉNZÉT kézizáloefedezetre
sabb heti kamatra azonnal kthe^, 

, zük. fedezetet átadjuk.
havonta előre fizettük, _ ,efon 

• Budpest. Andrássv-ut 3d.
18—24.

Nyomatott Hegedíls 6s Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában Piac ucca 49. szám.


